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LIDL στην Ανθούπολη;
Υποβάθμιση ή ανάπτυξη;

Σαίξπηρ μέσα στο 
εργοστάσιο «ΠΕΤΑΛΟΥΔΑ» 

στο Αιγάλεω

Συνέντευξη του Παναγιώτη Λύκου, Αντιδήμαρχου Καθαριότητας - Ανακύκλωσης - Πολιτικής Προστασίας Δήμου Περιστερίου

στον Αλέξανδρο Λαλάκο

Οι δύο δρόμοι ντροπή 
για το Περιστέρι

ΡΕΠΟΡΤΑΖΡΕΠΟΡΤΑΖ

Σελ. 22-23

 Αντιδήμαρχου Καθαριότητας - Ανακύκλωσης - Πολιτικής Προστασίας Δήμου Περιστερίου

Σελ. 20-21Υποβάθμιση ή ανάπτυξη;
Σελ. 10-11

«Η διαχείριση των απορριμμάτων 
και της ανακύκλωσης
δεν είναι
απλώς περι-
βαλλοντική
πολιτική,
αλλά θέμα
κουλτούρας,
συνείδησης και καθημερινής πράξης»

εργοστάσιο «ΠΕΤΑΛΟΥΔΑ» 
Σελ. 5

O αντιδήμαρχος Τάσος Θεοδωράκος
απαντά στην Ελισάβετ Σταματίου

2105765662
Πελασγίας 46, Περιστέρι

andreas.mainelis@gmail.com



TO ΑΡΧΟΝΤΙΚΟNTO ΑΡΧΟΝΤΙΚΟN

 Γλέντι ατελείωτο Γλέντι ατελείωτο
στις εκδηλώσειςστις εκδηλώσεις
του Αρχοντικούτου Αρχοντικού

Λ. Κωνσταντινουπόλεως 94 & Σκύρου 2 Περιστέρι, 12133 • Τηλ.: 210 5743525

Χειµώνα καλοκαίρι το Αρχοντικό κρατάει σταθερά τα σκήπτρα 
στο Μπουρνάζι και όχι µόνο στην παρεΐστικη διασκέδαση αλλά 
και στην οργάνωση διαφόρων εκδηλώσεων κυρίως γάµων, βα-
πτίσεων, επαγγελµατικών συναθροίσεων, χορούς συλλόγων, 
αθλητικών σωµατείων κλπ. 

Εκτός από τα βασικά σηµεία αναφοράς που είναι η άριστη ποιό-
τητα, η ποιοτική ψυχαγωγία, σε συνάρτηση µε τις προσιτές τιµές 
και το υπέροχο µουσικό team που ενθουσιάζει µε το κέφι του, 
ξεχωρίζει στο Αρχοντικό, ο σεβασµός στον πελάτη. Γι’ αυτό το 
επιλέγει, για να πραγµατοποιήσει την εκδήλωσή του σε οποιοδή-
ποτε επίπεδο. Τον πιο αδιάψευστο µάρτυρα επιβεβαίωσης όλων 
των παραπάνω αποτελούν οι γνώµες και τα σχόλια όσων έχουν 
διασκεδάσει στο κορυφαίο µεζεδοπωλείο- ταβέρνα, που έρχονται 
και ξανάρχονται αλλά και συστήνουν στους φίλους και γνωστούς 
το Αρχοντικό για κάθε είδους εκδήλωση. 

ΝΕΟ ΚΑΙ ΠΙΟ ΠΛΟΥΣΙΟ ΤΟ ΜΟΥΣΙΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΑΡΧΟΝΤΙΚΟΥ 

ΣΩΤΗΡΗΣ - ΣΤΕΦΗ - ΠΕΝΥ, ΚΑΘΕ 
ΤΕΤΑΡΤΗ - ΠΕΜΠΤΗ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΑ 

ΑΛΕΞΗΣ ΚΙΤΣΩΝΗΣ - ΤΖΟ ΚΑΙ ΤΑΣΟΣ 
ΑΓΙΟΒΛΑΣΙΤΗΣ ΚΑΘΕ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ - 

ΣΑΒΒΑΤΟ – ΚΥΡΙΑΚΗ.

Σας περιμένουμε, με συνέπεια και υπευθυνότητα στη διασκέδαση, την άριστη 
ποιότητα και το γνωστό μουσικό σχήμα που αγαπήσατε και σας ψυχαγωγεί με τον καλύτερο τρόπο!



LollipopLollipop
Τσάντες

∆ήλου 27, Περιστέρι  Τηλ.: 210 57 78 083       Lollipop - the fancy shop 
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Παναγή Τσαλδάρη 9B, Περιστέρι, Τ.Κ 12134
 +30 210 5058583  |  info@ortholine.gr

www.ortholine.gr

Στο κατάστημα της Ortholine, θα βρείτε:

Ορθοπεδικά Βοηθήματα & Ανατομικά 
Υποδήματα
Εξοπλισμό για κατ' οίκον νοσηλεία
Αθλητιατρικά
Γυαλιά Οράσεως και Ηλίου
Είδη Ατομικής Υγιεινής & Προστασίας 
από τον COVID-19
Νοσοκομειακά Κρεβάτια

Παρέχουμε Service και Άμεση Εξυπηρέτηση! 

ΔΩΡΕΑΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

3D ΠΕΛΜΑΤΟΓΡΑΦΗΜΑ



AΦΟΙ ΤΖΙΝΙΕΡΗ https://afoitzinieri.com/

	Καταστήματα
 Πελασγίας 105, Περιστέρι, ΤΚ 12136
 Κολοκοτρώνη 169, Πετρούπολη, ΤΚ 13231

	210 57 11 188
	 210 50 11 211

	693 760 4944
	 693 703 6936

 stzinieris@hotmail.com

Το ξύλο βγήκε απ’ την παράδοση...
Όταν το μεράκι και η αγάπη για δη-

μιουργικότητα συναντούν τη γνώση του 
παρελθόντος και τα μυστικά μίας τέχνης 
που ομορφαίνει τα σπίτια και τις ζωές 
μας υλοποιούνται...θαύματα. Ξύλινα αρι-
στουργήματα προσαρμοσμένα στα γού-
στα και στις ανάγκες μας για να στολί-
σουν κάθε γωνιά και να καταστήσουν 
απόλυτα λειτουργικό το σπίτι και πιο άνε-
τη τη ζωή μας.

Ο Σωτήρης και ο Νίκος Τζινιέρης, δύο 
αδέρφια που κληρονόμησαν την τέχνη 
επεξεργασίας του ξύλου από τον πατέρα 
τους Θανάση και την ανέπτυξαν με πολ-
λή δουλειά, αστείρευτη δημιουργικότη-
τα και τίμια προσήλωση στις ανάγκες του 
πελάτη με δέχτηκαν στο εργαστήριο τους 
στην Πετρούπολη. Πρέπει να ομολογήσω 
ότι ποτέ δεν θα το ανακάλυπτα καθώς δε 
γνωρίζω τη συγκεκριμένη γειτονιά, αλλά 
η φήμη τους και τα αποθεωτικά σχόλια 
έμπιστων φίλων οδήγησαν τα βήματά  
μου εκεί καθώς ήθελα να κάνω κάποιες 
τροποποιήσεις στην κουζίνα, την ίδια 
εκείνη που χρησιμοποιούσε με ευλάβεια 
η μητέρα μου και τώρα έπεσε στα δικά 
μου ανελέητα χέρια. Εντυπωσιάστηκα 
από τις προτάσεις τους και από την ακρί-
βεια με την οποία τις μετέφεραν.

Γιατί οι αδερφοί Τζινιέρη παίρνουν 
χαρτί και μολύβι, καταγράφουν διαστά-
σεις και σχεδιάζουν τον χώρο σου με τις 
δικές σου προσθήκες έτσι όπως εσύ τις 
ζήτησες, στα σχήματα, τα χρώματα και 
τα μεγέθη της αρεσκείας σου.Ολοι μας 
εχουμε κουραστεί να συναρμολογούμε 
κομμάτια από μεγάλες αλυσίδες  ετοι-
μοπαράδοτων αντικειμένων για να δια-
πιστώσουμε μετά από ώρες κοπιαστικής 
εργασίας και αναζήτησης βιδών και τε-
μαχίων, ότι το συγκεκριμένο κομμάτι δεν 
είναι  λειτουργικό στον χώρο μας ή πως 
προφανώς κάτι λείπει... βίδα... ξύλο...; για 
να καταστεί επιτέλους έπιπλο.

Επειδή με κούρασε αυτή η ταλαιπωρία 
αλλά και η μαζοποιημενη αισθητική της 

τυποποίησης τώρα πια αναζητώ τις λύσεις 
για το ομολογουμένως παλιό αλλά γεμάτο 
αγάπη και μνήμες σπίτι μου στον Σωτήρη 
και στον Νίκο. Γιατί αγαπώ το ξύλο, λα-
τρεύω τη μυρωδιά του κι αποζητώ τη ζε-
στασιά που δίνει στον χώρο. Γιατί μέσα 
σε αυτό το σπίτι κατοικεί ό,τι πιο  πολύτι-
μο έχω, ο δεκατετράχρονος γιος μου που 
συχνά ταλαιπωρείται από αλλεργίες και 
θέλω να αναπνέει μόνο τα καλύτερα υλι-
κά, γνωρίζοντας ότι το ξύλο έχει την πρώ-
τη θέση, ένα υλικό που η φύση προσφέρει 
αφού πρώτα αυτή το επέλεξε για κατοικία 
της, αφού οι ανθεκτικοί κορμοί αποτέλε-
σαν ασφαλές καταφύγιο για κάθε ζωντανό 
οργανισμό... Είναι  λοιπόν δυνατόν ο άν-
θρωπος, η κορωνιδα της ύπαρξης να επι-
λεγει πλαστικά κουτιά  κι ανθυγιεινά κα-
ταλύματα  για να στεγάσει τη ζωή του κι 
όσων αγαπά; Πριν αποφασίσετε να φτιά-
ξετε το καινούργιο σας σπίτι, πριν απο-
φασίσετε να κάνετε κάποιες αλλαγές στο 
παλιό, σκεφτείτε τα όλα αυτά και κάντε 
μια βόλτα στην επιχείρηση Τζινιέρη, είτε 
στο εργαστήριο στην Πετρούπολη, είτε 
στην έκθεση στην οδό Πελασγίας στο 
Περιστέρι. Οι μυρωδιές και οι εικόνες θα 
σας μείνουν αξέχαστες, οι ιδέες και οι λύ-
σεις θα σας εντυπωσιάσουν, η ευγένεια 
και η προθυμία θα σας κατακτήσουν.



Γράφει η Γιούλη Ηλιοπούλου

Η αγάπη μου για τα παραμελημένα 
βιομηχανικά κτίρια -αυτά που, 
κλείνοντας τα μάτια, βλέπεις ακόμα 
μέσα τους τους εργάτες να δουλεύουν 
και ακούς ακόμα τις μηχανές να 
βογκούν- είναι πολύ μεγάλη και η 
γοητεία που μου ασκούν είναι πολύ 
ιδιαίτερη.
Συνεπώς δεν θα μπορούσα να μην επισκε-
φτώ το παλιό εργοστάσιο της ΠΕΤΑΛΟΥΔΑΣ 
στο Αιγάλεω, γνωστό στους παλιούς ως: 
«Κλωσταί Πεταλούδα-Μουζάκης», ένα εμ-
βληματικό κτίριο των δυτικών, που στέγασε 
μέσα κόπους και όνειρα πολλών εργατών, ερ-
γατριών κυρίως, και συνεχίζει την παρουσία 
του στο οικιστικό τοπίο, αδιάψευστος μάρτυ-
ρας του ιστορικού παρελθόντος. Το πιο ενδι-
αφέρον όμως είναι ότι δεν το επισκέφτηκα 
απλά για περιήγηση και φωτογράφιση, αλλά 
για να παρακολουθήσω τη νέα παράσταση 
που ανεβαίνει εκεί, μιας και σε κάποιους από 
στους χώρους του γνωστού εργοστασίου εί-
ναι το νέο σπίτι του Cartel. Η ομάδα των χα-
ρισματικών ηθοποιών έχει μετατρέψει τον βι-
ομηχανικό χώρο σε μια μεταβαλλόμενη θεα-
τρική σκηνή, με στόχο να δημιουργήσει έναν 
αντισυμβατικό χώρο, με προσωπικότητα, 
όπου οι θεατές θα μυούνται στον κόσμο του 
θεάτρου και των μεγάλων συγγραφεών. Άλ-
λωστε η ενέργεια του χώρου είναι τόσο ιδιαί-
τερη και μοναδική που αφήνει το στίγμα της 
σε όσους βρίσκονται εκεί. 

Σαίξπηρ μέσα στο εργοστάσιο 
«ΠΕΤΑΛΟΥΔΑ» στο Αιγάλεω

Info παράστασης 
Την παράσταση υπογράφει κειμε-
νικά και σκηνοθετικά ο Τσέζαρις 
Γκραουζίνις.
Ερμηνεύουν: Β. Μπισμπίκης, Έρ. 
Μπίγιου, Στ. Τυριακίδης, Αλ. Κου-
κιάς, Γ. Κατσιμίχας, Ελ. Γεωργακο-
πούλου, Αλ. Τσίτσος, Γ. Ερντάλ, Γ. 
Σιδέρης. Σκην.-κοστ.: Κ. ΜακΛέλλαν. 
Μουσ.: Γ. Μαθές. Φωτ.: Ευστ. Δρακο-
νταειδή. Video art: Π. Μάκκας

Το έργο γνωστό, με παραλλαγμένο ελα-
φρώς τίτλο, «Οι έμποροι της Βενετίας», με 
τον Βασίλη Μπισμπίκη στον κεντρικό ρόλο 
του Σάιλοκ, του Εβραίου τοκογλύφου, με 
πολλά ανατρεπτικά στοιχεία, με αναφορές 

στη σύγχρονη κοινωνία, στην ιδιαιτερότητα, 
στη δύναμη της φιλίας, στο χρήμα, στη συ-
νείδηση, στην εκδίκηση, στην πλεονεξία, με 
πολύ ωραία μουσική επένδυση και με ένα ιδι-
αίτερο σκηνοθετικό μάτι, που καθόλου δεν 
θυμίζει κλασικό, τυπικό Σαίξπηρ. Με μια Βε-
νετία, που μοιάζει δυστοπική και αντί για το 
ειδυλλιακό της τοπίο, τα νερά και την ομορ-
φιά της, παρουσιάζεται βιομηχανική, άνυ-
δρη, σκοτεινή, σχεδόν απειλητική. Μάλιστα 
η «Πόρσια» δεν είναι τίποτε άλλο από ΑΙ, Τε-
χνητή Νοημοσύνη, κλείνοντας το μάτι στο 
μείζον θέμα της εποχής μας. ιδιαίτερα και τα 
κουστούμια, με διάθεση «καρναβαλιού» (στη 
Βενετία άλλωστε βρισκόμασταν) αλλά και αρ-
κετά πανκ και όλα τα παραπάνω συνθέτουν 
μια πολύ όμορφη θεατρική εμπειρία, που αξί-

ζει κανείς να βιώσει. 
Στο τέλος της παράστασης, στο πολύ όμορφο 
«Καφενείο» που υπάρχει στον εξωτερικό 
χώρο, καθίσαμε μαζί με τους συντελεστές, 
οι οποίοι μοιράστηκαν τις σκέψεις τους, τις 
ανησυχίες, τις ιδέες, τα οράματά τους. Όλοι 
αποδέχτηκαν τη γοητεία που το κτίριο ασκεί 
πάνω τους και το πόσο όμορφη ήταν η συ-
γκυρία ένας τέτοιος βιομηχανικός χώρος να 
στεγάσει τη θεατρική τους σκηνή. Κλείνοντας 
μας ανέφεραν ότι τα μελλοντικά σχέδια για 
την Πεταλούδα- Μουζάκης είναι πολλά (ση-
μειωτέον ότι ένα μικρό κομμάτι του παλιού 
εργοστασίου λειτουργεί ακόμη, με μικρή πα-
ραγωγή). Εδώ θα είμαστε να τα δούμε να γί-
νονται πράξη. 

Φωτογραφίες: Γιούλη Ηλιοπούλου
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EKΔΟΣΕΙΣ AΛΙΚΟ
Δημοκρίτου 2, Περιστέρι, τηλ.: 215-5652757

Εκδότης: Α.  Λαλάκος alexandroslalakos@gmail.com

Αρχισυντάκτρια: Γιούλη Ηλιοπούλου stargiouli@gmail.com 

Σύμβουλος έκδοσης: Ελισάβετ Σταματίου

Υπεύθυνος Μάρκετινγκ: Ανδρέας Γρίβας
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του Κώστα Μπορδόκα
Έχουμε συνηθίσει να ακούμε «σχολείο» και 
«μάθημα» και να σκεφτόμαστε κλείσιμο σε 
σχολικές αίθουσες, ανία και βαρεμάρα. Δεν 
είναι όμως πάντα έτσι. Μερικές φορές το μά-
θημα γίνεται πολύ πιο ενδιαφέρον και βιωμα-
τικό, ειδικά αν ακολουθεί το παρακάτω παρά-
δειγμα από τους νηπιακούς σταθμούς της Πε-

τρούπολης. Διαβάστε παρακάτω: 
Το άλσος του Αγίου Δημητρίου επισκέφτηκαν 
την Τετάρτη 14 και την Πέμπτη 15 Μαΐου τα νή-
πια των Δημοτικών Βρεφονηπιακών Σταθμών 
Πετρούπολης, συνοδευόμενα από τις παιδα-
γωγούς τους, στο πλαίσιο του Ενιαίου Παιδα-
γωγικού Προγράμματος με θέμα το περιβάλ-
λον. Μέσα από ένα πρωτότυπο κυνήγι θησαυ-

Ημερίδα για τα Μέσα Κοινωνικής 
Δικτύωσης και τις Ανθρώπινες Αξίες 
στη Ζωή των Νέων στο Αιγάλεω
Με μεγάλη συμμετοχή και ουσιαστικό διάλογο πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 19 
Μαΐου 2025, στην Αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αιγάλεω, η ημε-
ρίδα με θέμα: «Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης και Ανθρώπινες Αξίες στη Ζωή 
των Νέων: Σύγκρουση ή Σύμπλευση;», την οποία συνδιοργάνωσαν ο Δήμος Αι-
γάλεω μέσω της Κοινωνικής Υπηρεσίας και το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτή-
σεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας «Άρηξις» των Δήμων Αγίας 
Βαρβάρας, Αιγάλεω και Χαϊδαρίου.
Η εκδήλωση συγκέντρωσε γονείς, εκπαιδευτικούς, νέους και επαγγελματίες ψυ-
χικής υγείας, αναδεικνύοντας την ανάγκη για κοινή προσέγγιση στα ζητήματα 
που γεννά η χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, μέσα από το πρίσμα των 
ανθρώπινων αξιών και της ψυχοκοινωνικής ενδυνάμωσης.
Την ημερίδα χαιρέτισαν:
η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προστασίας, Παιδικών Σταθμών & Θεμάτων Ισό-
τητας Νίκη Βελλιανίτη, η Βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών Βιβή Δάγκα, η 
Εκπρόσωπος Περιφέρειας Αττικής και Μέλος του Δ.Σ. του Κ.Π. «Άρηξις» Αλε-
ξάνδρα Γεωργακάκου, η Αντιδήμαρχος Αθλητισμού Χαϊδαρίου και Πρόεδρος 
του Δ.Σ. του Κ.Π. «Άρηξις» Αλεξία Παναγοπούλου.
Η Επιστημονικά Υπεύθυνη του Κ.Π. «Άρηξις» Πηνελόπη Λυμπέρη, παρουσίασε 
το έργο του Κέντρου και τη σπουδαιότητα τέτοιων δράσεων για την ενίσχυση 
της πρόληψης και την προαγωγή της ψυχικής υγείας στη νέα γενιά.
Ακολούθησαν εισηγήσεις από έμπειρους επαγγελματίες, οι οποίες προσέγγισαν 
το θέμα από διαφορετικές, επιστημονικά τεκμηριωμένες οπτικές:
• Ψυχολόγος – Κοινωνιολόγος του Δήμου Αιγάλεω Πέτρος Παναγιωτακόπουλος
«Η σχέση των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης με την κοινωνικοποίηση και την 
αυτοαντίληψη των νέων»
• Αντιδήμαρχος Χαϊδαρίου – Κοινωνική Λειτουργός Κατερίνα Βελέντζα
«Τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης και οι ανάγκες των εφήβων»
• Αντιδήμαρχος Αγίας Βαρβάρας – Διευθύντρια 2ου Γυμνασίου Αλεξάνδρα 
Φέγγη
«Έφηβοι online: Οικογένεια και σχολείο σε ρόλο ευθύνης»
• Ψηφιακή Εγκληματολόγος Δρ. Κέλλυ Ιωάννου
«Παγιδευμένοι στις οθόνες: Όταν η εξάρτηση γεννά επιθετικότητα»
Η Ψυχολόγος του Κ.Π. «Άρηξις» Αλεξάνδρα Χαβιάρα, ως συντονίστρια της ημε-
ρίδας, συνέβαλε καθοριστικά στην ομαλή διεξαγωγή της συζήτησης.
Η ημερίδα κορυφώθηκε με τη βιωματική, διαδραστική παράσταση από την 
ομάδα Playback Ψ, υπό τον συντονισμό του Ψυχιάτρου και Δραματοθεραπευτή 
Λάμπρου Γιώτη, η οποία μέσα από τη ζωντανή αναπαράσταση ιστοριών του 
κοινού, ανέδειξε τη δύναμη της τέχνης στην κατανόηση και την επικοινωνία. 
Παρευρέθηκαν επίσης: ο Δήμαρχος Χαϊδαρίου Μιχάλης Σελέκος, η Αντιδήμαρ-
χος Πρασίνου Χαϊδαρίου Ελένη Θερμού, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Αιγάλεω Στα-
μάτης Σέρβος, Ζωή Ψωμιάδη, Στέλιος Βασιλειάδης και Νίκος Ιωάννου, η Δι-
ευθύντρια της Κοινωνικής Υπηρεσίας Αιγάλεω  Κυπαρισσένια Σαμαρά, η Επό-
πτρια Ποιότητας Εκπαίδευσης Α/θμιας Ελένη Τρίγκα, η Πρόεδρος της Ένωσης 
Γονέων Αιγάλεω Βιργινία Γεωργοπάνου, οι Εκπρόσωποι του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων του 1ου Γυμνασίου Αιγάλεω Ελένη Καρατζά και Θεοδώρα Γκαϊ-
δάτζη, η Διευθύντρια του 4ου Γυμνασίου Αιγάλεω Χρύσα Παπαθωμά, ο Πρόε-
δρος Συνταξιούχων ΙΚΑ-ΕΦΚΑ Αιγάλεω Θοδωρής Κρέπαπας και το μέλος Δ.Σ. 
του ΕΣΥΝ Αιγάλεω κ. Διονυσοπούλου. Η θερμή ανταπόκριση του κοινού ανέ-
δειξε τη σημασία της διαρκούς ενημέρωσης και ενίσχυσης της κοινότητας απέ-
ναντι στις ψυχοκοινωνικές προκλήσεις της ψηφιακής εποχής.

Ο Δήμος Περιστερίου, σε συνεργασία με 
την Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρεία, ορ-
γάνωσε και υλοποιεί με μεγάλη επιτυχία το 
πρώτο πρόγραμμα εξωνοσοκομειακής Πνευ-
μονικής Αποκατάστασης για ασθενείς που 
πάσχουν από Χρόνια Αποφρακτική Πνευ-
μονοπάθεια (ΧΑΠ). Το καινοτόμο αυτό πρό-
γραμμα πραγματοποιείται στον χώρο του γυ-
μναστηρίου του Δημοτικού Κολυμβητηρίου 
στον Λόφο Αξιωματικών, έχει διάρκεια 12 
εβδομάδες και περιλαμβάνει δύο συνεδρίες 
ανά εβδομάδα. Στο πιλοτικό στάδιο εντάχθη-
καν τέσσερις ασθενείς, οι οποίοι έλαβαν ολο-
κληρωμένη φροντίδα μέσω εξειδικευμένων 

ΜΙΚΡΆ ΝΈΆ

Ο «ΚΕΡΑΥΝΟΣ» Πετρούπολης πέτυχε την άνοδο στη           Β’ κατηγορία της Ε.Π.Σ.Α.
Ο Δήμαρχος Πετρούπολης, Βαγγέλης Σίμος, και το Δη-
μοτικό Συμβούλιο εξέφρασαν τα συγχαρητήριά τους 
στον Αθλητικό Ποδοσφαιρικό Όμιλο «Κεραυνό» για την 
κατάκτηση του πρωταθλήματος και την άνοδο στη Β’ κα-
τηγορία της Ε.Π.Σ.Α.
Η ομάδα της Πετρούπολης -που τερμάτισε πρώτη στον 
4ο όμιλο της Γ’ Κατηγορίας- γιόρτασε το Σάββατο (24/5) 
την επιτυχία της, παρουσία του Δημάρχου και του Αντι-
δημάρχου Πολιτισμού, Αθλητισμού & Νεολαίας Γιάννη 
Κουγέα, ο οποίος έκανε και την απονομή του τροπαίου 
στους πρωταθλητές, και του εντεταλμένου για τον Αθλη-
τισμό Δημοτικού Συμβούλου Λάζαρου Καλέμη.
Συγχαρητήρια σε όλους τους συντελεστές της επιτυχίας 
και εις ανώτερα.  

Πρωτότυπο κυνήγι θησαυρού στο άλσος           από τους δημοτικούς 
Βρεφονηπιακούς Σταθμούς Πετρούπολης

Δήμος Περιστερίου 
– Πρωτοπορία 
και στην Υγεία: 

Πιλοτικό Πρόγραμμα 
Πνευμονικής 

Αποκατάστασης για 
Ασθενείς με ΧΑΠ
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παρεμβάσεων: αναπνευστική φυσικοθερα-
πεία, σωματική άσκηση και ψυχολογική υπο-
στήριξη, με τη συμβολή έμπειρων επιστημό-
νων και επαγγελματιών υγείας.
Στη διεπιστημονική ομάδα συμμετέχουν οι 
πνευμονολόγοι Ανδριάνα Παπαϊωάννου, 
Μαρία Καλλιέρη, Ηλέκτρα Βουλγαρέλη, Γε-
ράσιμος Απολλωνάτος, η ψυχολόγος Χρύσα 
Φερίδου, οι γυμνάστριες Νίκη Βουζίκα, 
Γιώτα Κατσιμάρδου, ο εργοφυσιολόγος Νι-
κόλαος Χυνκιάμης και οι φυσικοθεραπευτές 
Μαρία Ανδρεοπούλου (υπεύθυνη φυσικοθε-
ραπεύτρια του Προγράμματος Πνευμονικής 
Αποκατάστασης του ΓΝ Ασκληπιείο Βούλας), 
Κλεάνθης Λιάπης, Σπύρος Μπέτσης και Χρή-
στος Γκαναβίας από το Εργαστήριο Φυσικο-
θεραπείας P.A. Motion στο Περιστέρι.
Η υλοποίηση του προγράμματος στο Περι-
στέρι αποτέλεσε πρωτοβουλία του Αντιδη-
μάρχου Υγείας, καρδιολόγου Γιώργου Μπε-
κιάρη, με τη συνεχή υποστήριξη της Εντε-
ταλμένης Δημοτικής Συμβούλου σε θέματα 
Υγείας, Βούλας Αρσενοπούλου.
Ο Δήμος Περιστερίου επιβεβαιώνει έμπρα-
κτα ότι επενδύει διαρκώς στην πρόληψη, 
την καινοτομία και τη στήριξη των ευπαθών 
ομάδων, καθιστώντας την υγεία των πολιτών 
προτεραιότητα.

Ο «ΚΕΡΑΥΝΟΣ» Πετρούπολης πέτυχε την άνοδο στη           Β’ κατηγορία της Ε.Π.Σ.Α.

Πρωτότυπο κυνήγι θησαυρού στο άλσος           από τους δημοτικούς 
Βρεφονηπιακούς Σταθμούς Πετρούπολης

Άρθρο της Μαρίας Συρεγγέλα*
Η παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας, πέρα από δικαίωμα για 
όλες και όλους, είναι και υποχρέωση της Πολιτείας. Ειδικά για τη 
Δυτική Αθήνα, μια περιοχή με έντονα πληθυσμιακά και κοινωνικά 
χαρακτηριστικά, η ανάγκη αυτή γίνεται ακόμη πιο επιτακτική. Η 
Κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, ήδη από την πρώτη της θη-
τεία (και παρά τις δυσκολίες της Covid-19), εργάστηκε και εξακο-
λουθεί να το κάνει με συνέπεια και σχέδιο, για να ενισχύσει το δη-
μόσιο σύστημα υγείας, να αξιοποιήσει τις δυνατότητες της τεχνο-
λογίας και να εξασφαλίσει στους πολίτες υπηρεσίες πιο ποιοτικές 
και πιο ανθρώπινες.

Πρόσφατο παράδειγμα της πολιτικής μας αποτελεί η ενίσχυση 
Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) με 500 τραυματιοφο-
ρείς, οι οποίοι θα έχουν προσληφθεί μέχρι το τέλος Ιουνίου. Αυτό 
μεταφράζεται σε καλύτερη εξυπηρέτηση των ασθενών, ταχύτερη 
ροή στις εφημερίες και ουσιαστική αποφόρτιση του υγειονομικού 
προσωπικού. Στη Δυτική Αθήνα, μάλιστα, 21 από τους νέους τραυ-
ματιοφορείς τοποθετούνται στο νοσοκομείο «Αττικόν», για να κα-
λύψουν τις αυξημένες ανάγκες της περιοχής. Έχουμε, επίσης, με-
ριμνήσει για προσλήψεις ιατρών ειδικά για τα ΤΕΠ, για αλλαγές 
στον τρόπο οργάνωσης των εφημεριών, για τηλεδιάγνωση των 
απεικονιστικών εξετάσεων και άλλες στοχευμένες παρεμβάσεις.

Πέρα από το ανθρώπινο δυναμικό, προχωράμε σε τολμηρές πα-
ρεμβάσεις και στον ψηφιακό εκσυγχρονισμό των παρεχόμενων 
υπηρεσιών. Προς τα μέσα Ιουλίου θα λειτουργήσει το τηλεφωνικό 
κέντρο «1566» όπου οι πολίτες θα καλούν για οποιαδήποτε απο-
ρία έχουν όπως: ραντεβού, συνταγογραφήσεις, και κόστος φαρμά-
κων. Επιπρόσθετα, με την έναρξη λειτουργίας του νέου συστήμα-
τος ηλεκτρονικής ιχνηλάτησης στις εφημερίες, οι ασθενείς έχουν 
πλέον τη δυνατότητα να παρακολουθούν σε πραγματικό χρόνο 
την πορεία της επίσκεψής τους, να γνωρίζουν πόση ώρα είναι η 
αναμονή στο νοσοκομείο το οποίο θα επιλέξουν, ενώ θα υπάρχει 
και η δυνατότητα διοικητικής παρέμβασής όπου παρατηρούνται 
καθυστερήσεις.

Το καινοτόμο αυτό σύστημα, που εφαρμόζεται ήδη στον «Ευαγγε-
λισμό», επεκτείνεται έως τα μέσα Ιουλίου σε ακόμη 11 μεγάλα νο-
σοκομεία της χώρας, όπως: το ΚΑΤ, το Σισμανόγλειο, το Λαϊκό, το 
Παίδων «Η Αγία Σοφία» και το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Πα-
τρών. Μέχρι τέλος του έτους, συνολικά 85 νοσοκομεία αναμένε-
ται να ενταχθούν στο εν λόγω δίκτυο, ενώ στόχος μας είναι σταδι-
ακά και τα νοσοκομεία που εξυπηρετούν τη Δυτική Αθήνα να εντα-
χθούν σε αυτό, συμβάλλοντας στην καλύτερη και πιο γρήγορη 
εξυπηρέτηση όλων μας.

Παράλληλα, το μεγαλύτερο νοσοκομείο της πρωτεύ-
ουσας, ο «Ευαγγελισμός», αποκτά νέα, σύγχρονα Τμή-
ματα Επειγόντων Περιστατικών, συνολικής επιφά-
νειας 2.500 τ.μ., τα οποία θα παραδοθούν στις αρ-
χές του 2026. Αυτή η επένδυση αναμένεται να 
ανακουφίσει την πίεση που δέχονται τα νοσοκο-
μεία της Δυτικής Αθήνας, όπως το «Αττικόν», κα-
θώς και να βελτιώσει συνολικά την εμπειρία των 
ασθενών, των συγγενών τους και των εργαζομέ-
νων στο ΕΣΥ.

Εξίσου σημαντική πρωτοβουλία της Κυβέρ-
νησης στη συνολική προσπάθεια για την 
αποσυμφόρηση των ΤΕΠ είναι και η συμμε-
τοχή των Κέντρων Υγείας στις εφημερίες 
του Λεκανοπεδίου, που αφορά άμεσα και 
τις μονάδες πρωτοβάθμιας φροντίδας 
των Δήμων της περιοχής μας. Παράλ-
ληλα, εξετάζεται (σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας) η δυνα-
τότητα εξυπηρέτησης σοβαρών πε-
ριστατικών και από τα στρατιωτικά 
νοσοκομεία, με στόχο την ταχύτερη 
παροχή φροντίδας σε κάθε ασθενή.

Ταυτόχρονα με όλα τα παραπάνω, ενισχύουμε και την πρό-
ληψη. Ήδη ένας μεγάλος αριθμός συμπολιτών μας, και στη Δυ-
τική Αθήνα, έχει κάνει χρήση του προγράμματος «ΠΡΟΛΑΜ-
ΒΑΝΩ», το οποίο σε πολλές περιπτώσεις αποδείχθηκε σωτήριο 
για την υγεία τους. Σπουδαίος είναι ο ρόλος των Κινητών Ομά-
δων Υγείας οι οποίες θα εντείνουν τη δράση τους, προσφέρο-
ντας υπηρεσίες κατ’ οίκον φροντίδας σε ηλικιωμένους και ευά-
λωτες ομάδες πληθυσμού, προσεγγίζοντας και τις γειτονιές των 
Δυτικών Προαστίων. 

Η Δυτική Αθήνα δεν είναι απλώς μια περιοχή του λεκανοπεδίου, 
αλλά ένας πολυσύνθετος κοινωνικός ιστός. Οι Δήμοι μας, η Αγία 
Βαρβάρα, οι Άγιοι Ανάργυροι και το Καματερό, το Αιγάλεω, το 
Ίλιον, το Περιστέρι, η Πετρούπολη και το Χαϊδάρι, φιλοξενούν με-
γάλο αριθμό κατοίκων με διαφορετικές ανάγκες και προτεραιό-
τητες. Το βάρος στην υγειονομική περίθαλψη αυτών των περιο-
χών δεν είναι μόνο ζήτημα υποδομών, αλλά και κοινωνικής δικαι-
οσύνης.

Για χρόνια, η Δυτική Αθήνα παρέμενε στο περιθώριο των μεγά-
λων επενδύσεων στην υγεία. Μεγάλο μέρος του πληθυσμού της 
περιοχής υποχρεωνόταν να μετακινείται σε άλλα μέρη της Αττικής 
για εξειδικευμένες ιατρικές υπηρεσίες. Η κυβέρνηση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη αναγνωρίζει αυτή την «υγειονομική ανισότητα» 
και προχωρά με ουσιαστικά βήματα για να την αντιμετωπίσει.

Όλα αυτά, βέβαια, υλοποιούνται σε ένα περιβάλλον αυξημένης 
χρηματοδότησης: η συνολική ενίσχυση του ΕΣΥ έχει αυξηθεί κατά 
74% από το 2019, ενώ ειδικά για τα νοσοκομεία η αύξηση φτάνει 
το 120%. Προσλήψεις, υποδομές, ψηφιακά εργαλεία, νέες υπηρε-
σίες, απογευματινά χειρουργεία, καθώς και ο θεσμός του Προ-
σωπικού Ιατρού, συνθέτουν μια νέα πραγματικότητα για τη δη-
μόσια υγεία. Μια πραγματικότητα που πριν λίγα χρόνια έμοιαζε 
μακρινή – αν όχι άπιαστη. 

Τέλος, αξίζει ιδιαίτερης αναφοράς η αναβάθμιση του Νοσοκο-
μείου «Αγία Βαρβάρα», έργο που αφορά άμεσα χιλιάδες κατοί-
κους της Δυτικής Αθήνας. Πρόκειται για μια εξέλιξη με ουσιαστική 
σημασία για την τοπική κοινωνία. Μετά και τη θεσμική σύνδεσή 
του με το «Αττικόν», ανοίγει πλέον ο δρόμος για την ενίσχυσή του. 
Ήδη σχεδιάζεται η κτιριακή του αναβάθμιση, η ενίσχυση των εξω-
τερικών ιατρείων του, καθώς και η στελέχωσή του με επιπλέον 
ιατρικό προσωπικό.

Τα Δυτικά Προάστια βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της ανα-
βάθμισης του ΕΣΥ και είναι προσωπική δέσμευση της 

κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας ότι κανένα νο-
σοκομείο, καμία δομή υγείας δεν θα μείνει πίσω. 

Με την αναγνώριση των ιδιαίτερων συνθηκών, 
λόγω των χρόνιων παθογενειών του συστήμα-
τος, και την εφαρμογή εξειδικευμένων παρεμ-

βάσεων, επιδιώκουμε να δημιουργήσουμε 
ένα δίκαιο, αποδοτικό και ανθρώπινο σύ-

στημα υγείας για όλες και όλους.

Η πορεία δεν είναι εύκολη. Υπάρχουν 
ακόμη δυσκολίες, προβλήματα και 
προκλήσεις. Αυτό που έχει σημα-
σία είναι η σταθερή μας βούληση, 

η καθημερινή δουλειά και τα με-
τρήσιμα αποτελέσματα. Το ΕΣΥ 
αλλάζει, με θέληση, με σχέδιο, 
με συνέπεια. Και το πιο σημα-
ντικό: με τον πολίτη στο επίκε-
ντρο. Αυτό είναι το στοίχημα της 
επόμενης ημέρας και αυτό υπη-
ρετούμε.

*Η Μαρία Συρεγγέλα είναι 
Βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα 
Αθηνών

Τολμηρές παρεμβάσεις στην υγεία 
προς όφελος της Δυτικής Αθήνας

ρού γνώρισαν από κοντά το άλσος Πετρούπο-
λης, στο οποίο είχαν την ευκαιρία να κάνουν 
πικ νικ. Η ξενάγηση έγινε με τη βοήθεια του 
Πεζοπορικού Ορειβατικού Συλλόγου Πετρού-
πολης. Παραβρέθηκαν ο Δήμαρχος Βαγγέλης 
Σίμος, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας και Παιδικών 
Σταθμών Γιώργος Τσιακίλος και η εντεταλ-
μένη για τους Παιδικούς Σταθμούς Δημοτική 
Σύμβουλος Ανθή Ζορμπά.
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Επιμέλεια: Γιούλη Ηλιοπούλου
Μεγάλη έρευνα διεξήχθη πρόσφατα από το 
υπουργείο Εσωτερικών για την ποιότητα των 
υπηρεσιών του Δημοσίου και των ΟΤΑ (μέσω 
της πλατφόρμας https://axiologisi.ypes.gov.
gr). Σε αυτήν οι πολίτες απάντησαν πόσο εί-
ναι ευχαριστημένοι από τις υπηρεσίες των 
δήμων και του δημοσίου σε μια πληθώρα το-
μέων που περιελάμβανε κατηγορίες όπως:
n  Κατάσταση δημοτικού οδικού δικτύου
n  Καθαριότητα
n  Ηλεκτροφωτισμό
n  Πράσινο
n  Χώροι στάθμευσης
n  Κατάσταση πεζοδρομίων
n  Ανακύκλωση απορριμμάτων
n  Υποδομές ΑμεΑ
Σχεδόν 65.000 πολίτες από το σύνολο της 
επικράτειας επισκέφθηκαν τη νέα ψηφιακή 
πλατφόρμα και μεταξύ άλλων βαθμολόγη-
σαν τους δήμους τους.
Από τους 184 δήμους, για τους οποίους προ-
έκυψε στατιστικά επαρκής αριθμός απαντή-
σεων, μόλις οι 7 πέρασαν -στο όριο- τη βάση 
του 5. Οι υπόλοιποι μάλλον απέτυχαν να περά-

Μαθητές και εκπαιδευτικοί μαθαίνουν να κομποστοποιούν στο Αιγάλεω
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε μέσα στον Μάιο ο 
κύκλος εκπαιδεύσεων για την κομποστοποίηση 
σε 11 σχολεία του Δήμου Αιγάλεω, στο πλαίσιο 
της συμμετοχής του στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα 
Bin2Bean. Οι δράσεις αυτές αποτελούν μέρος της 
ευρύτερης στρατηγικής του Δήμου για την ενί-
σχυση της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης 
και την προώθηση της ανακύκλωσης βιοαπο-
βλήτων, με ενεργό ρόλο της σχολικής κοινότητας.
Στα συμμετέχοντα σχολεία τοποθετήθηκαν κο-
μποστοποιητές στις αυλές, ενώ πραγματοποιή-

θηκαν βιωματικά σεμινάρια, μέσα από τα οποία 
μαθητές και εκπαιδευτικοί γνώρισαν:
u  ποια υλικά είναι κατάλληλα για τον κομποστο-

ποιητή,

u  πώς λειτουργεί η διαδικασία της κομποστο-
ποίησης και

u  ποια είναι τα πολλαπλά οφέλη της για το περι-
βάλλον και την ποιότητα ζωής μας.

Η δράση υλοποιήθηκε με την υποστήριξη της 
Αντιδημάρχου Παιδείας, Νέας Γενιάς και Δια 
Βίου Μάθησης, Θωμαΐς Γεωργούλη, η οποία 
βρέθηκε δίπλα στους μαθητές και τις μαθή-
τριες, υπογραμμίζοντας τη σημασία της πε-
ριβαλλοντικής εκπαίδευσης και της ενεργού 
συμμετοχής των νέων σε πρακτικές βιωσιμό-
τητας.

Οι πολίτες βαθμολογούν τους δήμους
Ποιοι είναι οι καλύτεροι και ποιοι οι χειρότεροι; 

σουν τις εξετάσεις, με 63 δήμους να βαθμολο-
γούνται από 4 έως 4,9, άλλους 102 να παίρνουν 
λίγο πάνω από το 3 και 12 δήμους να βρίσκο-
νται στις τελευταίες θέσεις. Οι δημοτικές αρ-
χές κρίθηκαν σε 21 διαφορετικά πεδία αρμο-
διοτήτων τους. Σύμφωνα με τα ευρήματα της 
δημοσκόπησης, η Γλυφάδα, ο Άλιμος, τα Με-
τέωρα, η Καλαμάτα, η Καστοριά, το Ελληνικό - 
Αργυρούπολη και το Άργος Ορεστικό κατέλα-
βαν τις πρώτες 7 θέσεις της σχετικής λίστας, 
συγκεντρώνοντας βαθμολογίες από 5 έως 5,4.
Πρωταθλητής με 5,4 βαθμούς αναδείχθηκε 
ο Δήμος Γλυφάδας. Συνολικά, αξιολογήθηκε 

από 863 δημότες και πήρε την πρωτιά στους 
τομείς των ψηφιακών υπηρεσιών (6,4), των 
δρόμων (5,1), των κοινωνικών υπηρεσιών 
(6,8), των ΚΑΠΗ (7,7), των χώρων πρασίνου 
(6,5), στις παιδικές χαρές (6,5) και τα αδέ-
σποτα (5,6), ενώ χειρότερα τα πήγε στους 
χώρους στάθμευσης (4,6), στην κατάσταση 
των πεζοδρομίων (4,2) και στις υποδομές 
ΑμεΑ (4,8). Στη δεύτερη θέση αναδείχθηκε 
ο Δήμος Αλίμου με μέσο όρο 5,2 βαθμούς.
Οι χειρότεροι
Στην απέναντι πλευρά, ο Δήμος Κεντρικής 
Κέρκυρας έχει τη χειρότερη βαθμολογία με 
2,4. Οι δημότες αναδεικνύουν ως βασικό πρό-
βλημα τους χώρους στάθμευσης, την κατά-
σταση των δρόμων και την καθαριότητα. Αντί-
στοιχα προβλήματα εντοπίζουν και οι κάτοι-
κοι του Δήμου Ηρακλείου και της Ζακύνθου.
Οι μεγάλοι δήμοι
Τον Δήμο Αθηναίων αξιολόγησαν συνολικά 

4.962 δημότες με μέσο όρο 3,4/10. Οι χαμη-
λότερες επιδόσεις και άρα τα μεγαλύτερα 
παράπονα αφορούν τους χώρους στάθμευ-
σης, την κατάσταση των πεζοδρομίων και 
τις υποδομές ΑμεΑ, ενώ υψηλότερη βαθ-
μολογία εμφανίζουν οι παροχές των ΚΑΠΗ 
και των ΚΕΠ. Σε ελαφρά καλύτερη θέση βρί-
σκεται με 3,6/10 εμφανίζει ο Δήμος Θεσσα-
λονίκης, ενώ 3,3/10 παίρνει η Πάτρα. Ο Βό-
λος βαθμολογήθηκε με 4,4/10, ο Πειραιάς με 
3,8/10 και η Λάρισα με 4,7/10. 
Τα αποτελέσματα για τα δυτικά μας
Ο δήμος Περιστερίου τα πήγε αρκετά καλά 
και βρέθηκε στην 10η θέση, με βαθμολογία 
4,7. Οι Άγιοι Ανάργυροι είναι στην 29η θέση, 
το Ίλιον στην 53η, η Πετρούπολη στην 68η, 
το Αιγάλεω στην 99η, ενώ το Χαϊδάρι στην 
134η! Όποιος θέλει να δει αναλυτικά τους πί-
νακες, μπορεί να πληκτρολογήσει axiologisi.
ypes.gov.gr και αυτοί είναι στη διάθεσή του.

Τουρνουά Ποδοσφαίρου των Δημοτικών Σχολείων Αιγάλεω με κυρίαρχο το Αθλητικό ΠνεύμαΤουρνουά Ποδοσφαίρου των Δημοτικών Σχολείων Αιγάλεω με κυρίαρχο το Αθλητικό Πνεύμα
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το 
Τουρνουά Ποδοσφαίρου των Δη-
μοτικών Σχολείων της πόλης του 
Αιγάλεω, που συνδιοργάνωσαν 
το Τμήμα Αθλητισμού του Δήμου 
Αιγάλεω και η Ένωση Συλλόγων 
Γονέων Αιγάλεω, αναδεικνύο-
ντας την αξία της ευγενούς άμιλ-
λας και της ομαδικότητας.
Ο τελικός πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη 29 Μαΐου 2025 στο Δη-
μοτικό Γήπεδο «Σταύρος Μαυρο-
θαλασσίτης», επισφραγίζοντας 
με τον καλύτερο τρόπο μια διορ-
γάνωση αφιερωμένη στα παιδιά 
και τις αξίες του αθλητισμού.
Οι μικροί αθλητές αγωνίστηκαν 
με ενθουσιασμό, βάζοντας στο 
επίκεντρο τη συμμετοχή και το 
ομαδικό πνεύμα, μεταφέροντας 
ισχυρά μηνύματα για τη σημα-
σία της συνεργασίας και του υγι-
ούς ανταγωνισμού. Αμέσως μετά 
τους αγώνες, πραγματοποιήθηκε 
η Τελετή Λήξης, με την απονομή 
αναμνηστικών μεταλλίων σε όλα 
τα παιδιά που συμμετείχαν, ως 
αναγνώριση της προσπάθειας και 
της αθλητικής τους παρουσίας.
Ο δήμος ευχαρίστησε τις συμμε-

τέχουσες ομάδες «Θεμιστοκλής 
Αιγάλεω», «Ζέφυρος Αιγάλεω», 
«Αιγάλεω Α.Ο.», καθώς και την 
Επίλεκτη Ομάδα Ειδικών Απο-
στολών του Δήμου Αιγάλεω (ΕΠ.
ΟΜ.Ε.Α) για την πολύτιμη συμ-
βολή τους στην επιτυχημένη δι-
εξαγωγή του τουρνουά.
Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν 
ο Δήμαρχος Αιγάλεω Λάμπρος 

Σκλαβούνος, ο Αντιπεριφερειάρ-
χης Δυτικού Τομέα Αθηνών Βασί-
λης Λώλος, ο Αντιδήμαρχος Πο-
λιτισμού, Αθλητισμού & Νέας Γε-
νιάς Γιάννης Κουτούλιας, η Αντι-
δήμαρχος Παιδείας & Δια Βίου 
Μάθησης Θωμαΐς Γεωργούλη, 
η Αντιπρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Παναγιώτα Μερ-
κουράκη-Νικολούδη, ο Επικεφα-

λής της παράταξης «Ανάπλαση 
Αιγάλεω» Δημήτρης Μπίρμπας, 
ο Επικεφαλής της παράταξης 
«Λαϊκή Συσπείρωση» Νίκος Κα-
ραγιάννης, οι Δημοτικοί Σύμβου-
λοι Αλέξανδρος Γράφας, Γιάννης 
Δημομελέτης, Ηλίας Καρυπίδης, 
Σπύρος Ευαγγελάτος, Στέλιος 
Βασιλειάδης και Ηλίας Μάνδρος, 
η Πρόεδρος της Ένωσης Συλλό-

γων Γονέων & Κηδεμόνων Αιγά-
λεω Βιργινία Γεωργοπάνου και 
μέλη του Δ.Σ. καθώς και πλήθος 
κόσμου. Μια γιορτή για τον σχο-
λικό αθλητισμό που άφησε τις κα-
λύτερες εντυπώσεις και ενίσχυσε 
τις αξίες της συνεργασίας και της 
συμμετοχής, με το βλέμμα στραμ-
μένο στο μέλλον και τις επόμενες 
γενιές.

Κώστα Μπορδόκα
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Με μεγάλη συμμετοχή πραγματοποιήθηκε ο συμ-
βολικός καθαρισμός του Άλσους Δαφνίου, που δι-
οργάνωσε ο Δήμος Χαϊδαρίου το πρωί της Πέ-
μπτης 5 Ιουνίου, στα πλαίσια της Παγκόσμιας Ημέ-
ρας Περιβάλλοντος και σε συνέχεια των δράσεων 
για τα Κέντρα Φιλίας Ηλικιωμένων (πρώην ΚΑΠΗ). 
Στην δράση αυτή συμμετείχαν ο Ιερός Ναός Αγίου 
Χριστοφόρου, ο Σύλλογος Δαφνίου Δαφναίος 
Απόλλων, οι Πρόσκοποι Χαϊδαρίου, το 6ο Δημο-
τικό Σχολείο Δαφνίου, ο Σύλλογος Γονέων 6ου Δη-
μοτικού Σχολείου Χαϊδαρίου και ο «ΟΙΚΟ. ΠΟΛΙ.Σ».
Ο Δήμαρχος Χαϊδαρίου ευχαρίστησε όλους για τη 
συμμετοχή τους και τόνισε πως το Άλσος Δαφνίου 
είναι ένα στολίδι το οποίο θα πρέπει όλοι να το δι-
αφυλάξουμε σαν κόρη οφθαλμού. Ανέφερε πως ο 
Δήμος από πλευρά του κάνει ό,τι είναι δυνατόν με 
τα μέσα που έχει και σε συνεργασία και με εθελο-
ντές , για την προστασία του μεγάλου όγκου πρα-
σίνου που έχει το Χαϊδάρι, υπενθύμισε ωστόσο 
πως δυστυχώς το κεντρικό κράτος δεν στηρίζει 
ουσιαστικά την προστασία του πρασίνου, αλλά 

αντίθετα υπάρχει μεγάλη υποχρηματοδότηση 
και υποστελέχωση. Ανέφερε χαρακτηριστικά, πως 
το Δασαρχείο Αιγάλεω (στο οποίο υπάγεται και 
το Άλσος Δαφνίου) έχει ευθύνη μέχρι και τα σύ-
νορα με τον νομό Βοιωτίας και παρ’ όλα αυτά δεν 
έχει ούτε έναν δασεργάτη, ενώ η χρηματοδότηση 
που λαμβάνει ο Δήμος Χαϊδαρίου για την αντιπυ-
ρική περίοδο είναι 71.000, όταν οι απαιτούμενες 
δαπάνες ανέρχονται σε 200.000. Από τη μεριά 
του, ο πατέρας Παντελεήμων, εκ μέρους του Ιε-
ρού Ναού του Αγίου Χριστοφόρου αναφέρθηκε 
στο πόσο σημαντικό είναι να προστατεύουμε όλοι 
μαζί το περιβάλλον και να διαπαιδαγωγείται η κοι-
νωνία προς αυτή την κατεύθυνση. Στη συνέχεια οι 
συμμετέχοντες στην δράση, μαζί με τον Δήμαρχο 
Χαϊδαρίου και την Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και 
Συντήρησης Πρασίνου Ελένη Θερμού, μάζεψαν 
σκουπίδια και ξερά χόρτα που βρίσκονταν στο Άλ-
σος Δαφνίου, ενώ ανανέωσαν το «ραντεβού» για 
επόμενες περιβαλλοντικές – και όχι μόνο – δρά-
σεις που θα προγραμματίσει ο Δήμος. 

Δράση στο Δημαρχείο Αιγάλεω κατά της Παιδικής Παχυσαρκίας
Την Τρίτη 20 Μαΐου 2025, στο Δημαρχείο 
Αιγάλεω, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η δράση 
του Φεστιβάλ Υγείας με τίτλο «Γνωριμία με τις 
Εργαλειοθήκες – Τροφή για Δράση», στο πλαίσιο της 
Εθνικής Δράσης κατά της Παιδικής Παχυσαρκίας και 
ως μέρος του Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης και 
Αντιμετώπισης του φαινομένου. 
Η δράση απευθυνόταν σε εκπαιδευτικούς, γονείς, κηδεμό-
νες και μαθητές, αναδεικνύοντας τη σημασία της πρόληψης 
ήδη από τη σχολική ηλικία.
Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο Δήμαρχος Αιγάλεω Λάμπρος 
Σκλαβούνος, η Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγα-
πηδάκη, η Καθηγήτρια Πρόληψης Νοσημάτων & Δημόσιας 
Υγείας - Μέλος Συμβουλίου Διοίκησης ΠαΔΑ και Συντονί-
στρια Έργου Αρετή Λάγιου, η Εκπρόσωπος ΙΚΠΙ Χριστίνα 
Δημητρακάκη, η Αναπληρωτής Εκπρόσωπος του Γραφείου 
της UNICEF στην Ελλάδα Άσπα Πλακαντωνάκη, η Αντιδή-
μαρχος Κοινωνικής Προστασίας, Θεμάτων Ισότητας & Παι-
δικών Σταθμών Νίκη Βελλιανίτη, ο Βουλευτής και Καθηγη-
τής στο Τμήμα Ιατρικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης Μιχάλης Χουρδάκης, ο Διευθυντής Πρωτο-
βάθμιας Εκπαίδευσης Γ’ Αθήνας Ιωάννης Κάππος, η Εκπρό-
σωπος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Γ’ Αθήνας Σοφία Τσα-
ρούχη και η Εκπρόσωπος Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκ-
παίδευσης Πειραιά Βασιλική Δυναμίδου.
Τη δράση παρουσίασε η Διευθύντρια Κοινωνικής Προστα-
σίας του Δήμου Αιγάλεω Κυπαρισσένια Σαμαρά, ενώ ακο-
λούθησαν επιστημονικές εισηγήσεις υψηλού επιπέδου από 
τις:
Αρετή Λάγιου: «Ενώνουμε τις δυνάμεις μας για την καταπο-
λέμηση της παιδικής παχυσαρκίας»
Αναστασία Κανέλλου (Καθηγήτρια Διατροφής, ΠαΔΑ): «Η ση-
μασία της διατροφής για τη διατήρηση της υγείας και ευε-
ξίας παιδιών και εφήβων»

Ναϊρ-Τώνια Βασιλάκου (Καθηγήτρια Διατροφής Ειδικών Πλη-
θυσμιακών Ομάδων και Δημόσιας Υγείας, Τμήμα Πολιτικών 
Δημόσιας Υγείας, ΠαΔΑ): «Η σημασία της σωματικής δρα-
στηριότητας για την ομαλή ανάπτυξη και ευεξία παιδιών και 
εφήβων»
Αναστασία Μπαρμπούνη (Καθηγήτρια Δημόσιας Υγείας-Υγι-
εινής και Πρόληψης Νόσων, Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής 
Υγείας, ΠαΔΑ): «Γονεϊκή αντίληψη του βάρους και της δια-
τροφικής ποσότητας: προκλήσεις για την εκπαίδευση και την 

πρόληψη της παιδικής παχυσαρκίας»
Ελισσάβετ Ανδρή (Επίκουρη Καθηγήτρια Προληπτικής Ιατρι-
κής-Δημόσιας Υγείας, Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας, 
ΠαΔΑ): «Τροφή για δράση: Εργαλειοθήκες για παιδιά, εκπαι-
δευτικούς και γονείς/φροντιστές».
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με περιήγηση στις Εργαλειοθή-
κες και δυνατότητα εγγραφής σε αυτές.
Ταυτόχρονα, πραγματοποιήθηκαν βιωματικές δράσεις για 
τα παιδιά από Επισκέπτες Υγείας της Κοινωνικής Υπηρεσίας 
του Δήμου, με στόχο την ενίσχυση τεσσάρων βασικών συ-
μπεριφορών: κατανάλωση νερού, υγιεινό πρωινό και ενδιά-
μεσα γεύματα, σωματική δραστηριότητα και μείωση της κα-
θιστικής ζωής και της έκθεσης σε οθόνες. 
Καθοριστική υπήρξε και η συμμετοχή της Ολυμπιονίκου και 
Προέδρου του Συλλόγου Φίλων Γυμναστικής Αιγάλεω (Σ.
ΦΙ.Γ.Α.) Εύας Χριστοδούλου, η οποία συνέβαλε στην κινη-
τοποίηση των παιδιών γύρω από τη σημασία της άσκησης.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι Αντιδήμαρ-
χοι Γιώργος Λάμπρου, Γιώργος Τόλης, Χρήστος Μακαρα-
τζής, Θωμαΐς Γεωργούλη, ο Γενικός Γραμματέας του Δή-
μου Νίκος Νικολακόπουλος, η Επόπτρια Ποιότητας Εκπαί-
δευσης-Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Γ’ Αθήνας Ελένη Τρίγκα, 
η Καθηγήτρια Δημόσιας Υγείας Αναστασία Μπαρμούνη, η Εκ-
πρόσωπος της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Αττι-
κής Ευαγγελία Βρούβα, η εκπρόσωπος του Κέντρου Υγείας 
Ιλίου, Π.Ο.Δ. Σιμέλα Σωτηριάδου, η Προϊσταμένη του Κέ-
ντρου Εκπαίδευσης Περιβάλλοντος & Αεϊφορίας Ελευσίνας 
Βασιλική Κόντου, ο Γραμματέας της Ένωσης Συλλόγων Γο-
νέων Αιγάλεω Δημήτρης Κουτσομπόλης, η Διευθύντρια Παι-
δικών Σταθμών Δήμου Αιγάλεω Αθανασία Καρούτα και η 
Επίλεκτη Ομάδα Ειδικών Αποστολών Αιγάλεω (ΕΠ.ΟΜ.Ε.Α.).
Η συμμετοχή, η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση μέσα από 
τέτοιες πρωτοβουλίες αποτελούν επένδυση για την υγεία 
των παιδιών μας και διαμορφώνουν ένα πιο υγιές και συνει-
δητοποιημένο αύριο για τις επόμενες γενιές.

Δράση καθαρισμού του Άλσους Δαφνίου

Μαθητές του 11ου Δημοτικού 
Χαϊδαρίου πραγματοποίησαν δράση 
ενημέρωσης κατά του καπνίσματος
Μια πολύ όμορφη δράση πραγμα-
τοποίησαν μαθητές της ΣΤ’ Τάξης 
του 11ου Δημοτικού Σχολείου Χαϊ-
δαρίου, οι οποίοι το Σάβ-
βατο 31 Μαΐου, Παγκό-
σμια Ημέρα Κατά του 
Καπνίσματος, ενη-
μέρωσαν την το-
πική κοινωνία για 
τις βλαβερές συ-
νέπειες του καπνί-
σματος.  Τα παιδιά, 
συνοδευόμενα από 
τον νοσηλευτή του 
σχολείου Εμμανουήλ 
Σταυρόπουλο και τις εκ-
παιδευτικούς Σιδέρη Γεωργία, 
Ικαράις Βαρβάρα και Θεοδώρου Μα-
ρία, μοίρασαν ενημερωτικά φυλλάδια 

και κόλλησαν αφίσες που είχαν φτιά-
ξει κατά τη διάρκεια της σχολικής 

χρονιάς. Στην δράση παρευρέθη-
καν επίσης η Αντιδήμαρχος 

Παιδείας και Πολιτισμού 
Κατερίνα Βελέντζα 

και η Αντδήμαρχος 
Συντήρησης και 
Ανάπτυξης Πρα-
σίνου Ελένη Θερ-
μού. Μαζί με τα 
φυλλάδια μοίρα-

σαν και πολλά χα-
μόγελα στους περα-

στικούς, οι οποίοι έδω-
σαν πολλά συγχαρητήρια 

στους μαθητές  και τους εκ-
παιδευτικούς, για την εξαιρετική τους 
πρωτοβουλία. 
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Γράφει η Ελισάβετ Σταματίου

Η σχεδιαζόμενη ανέγερση καταστήματος της 
αλυσίδας Lidl στην Ανθούπολη Περιστερίου, κοντά 
στον σταθμό του μετρό, έχει προκαλέσει έντονες 
αντιδράσεις από την τοπική κοινότητα.
Οι κάτοικοι εκφράζουν ανησυχίες για τις επιπτώσεις που εν-
δέχεται να έχει η λειτουργία ενός μεγάλου σούπερ μάρκετ 
στην ποιότητα ζωής τους και στο περιβάλλον της περιοχής.
Έφτασε λοιπόν και σε εμάς η φωνή της γειτονιάς, μιας κοι-
νότητας με βαθιά αγάπη για τον τόπο τους, καθώς η Ανθού-
πολη χαρακτηρίζεται από την ηρεμία και τον οικιστικό της 
χαρακτήρα. Δίκαια ίσως οι κάτοικοι φοβούνται ότι η παρου-
σία ενός μεγάλου σούπερ μάρκετ θα αλλοιώσει την ταυτό-
τητα της γειτονιάς τους και θα καταστρέψει μια μικρή όαση 
που, όπως λένε, προοριζόταν για Πάρκο. Επιπλέον, ανησυ-
χούν για τις επιπτώσεις σε τοπικές επιχειρήσεις και την αύ-
ξηση της κυκλοφορίας και της ρύπανσης.
Ο Δήμος Περιστερίου ισχυρίζεται πως έχει σταθεί στο πλευρό 
των κατοίκων, αφουγκραζόμενος τις ανησυχίες τους. Η δη-
μοτική αρχή έχει δεσμευτεί να εξετάσει προσεκτικά το σχέ-
διο και τις πιθανές επιπτώσεις του, δίνοντας προτεραιότητα 
στον διάλογο και τη διαβούλευση με την τοπική κοινότητα.
Ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων και Οικιστικής Ανάπτυξης, 
Τάσος Θεοδωράκος, πρόθυμα απάντησε στα εύλογα ερω-
τήματά μας για το συγκεκριμένο θέμα.

Όπως γνωρίζετε μεγάλη ένταση έχει προκληθεί από το 
ενδεχόμενο διάθεσης συγκεκριμένου χώρου κοντά στο 
μετρό της Ανθούπολης στη γνωστή αλυσίδα lidl.
Πράγματι, το γνωρίζω, αλλά ο συγκεκριμένος χώρος δεν εί-
ναι ελεύθερος και στη διάθεση της Δημοτικής Αρχής αλλά εί-
ναι δεσμευμένος για τη δημιουργία Πρωτοδικείου. Είναι ένας 
χώρος οικοδομήσιμος, σύμφωνα με αποφάσεις και ενέργειες 
που δεν σχετίζονται με ευθύνη της Δημοτικής Αρχής.

Τι εννοείτε δηλαδή; Στη δικαιοδοσία ποιου είναι η εν 
λόγω έκταση;
Ανήκει σε ιδιώτες και, όπως προαναφέρθηκε, είχε δεσμευτεί 
από το υπουργείο Δικαιοσύνης για συγκεκριμένο σκοπό. Σύμ-
φωνα με τον νόμο μετά από δεκαπέντε έτη ο ιδιοκτήτης μπο-
ρεί να κάνει αίτηση για άρση της συγκεκριμένης απόφασης.

Ποιες ενέργειες μπορεί να κάνει ο δήμος ώστε να 
αποφευχθεί η επιβολή της απόφασης για οικοδόμηση 
ενός ακόμη super market;
Ο Δήμος οφείλει να κάνει σοβαρή και έγκυρη διαχείριση του 
θέματος με σωστή και μεθοδική σειρά ενεργειών. Πρέπει να 
γίνει αποχαρακτηρισμός και αλλαγή ρυμοτομικού. Η διαδι-
κασία προβλέπει έκδοση ΦΕΚ για νέα επιβολή δέσμευσης 
με νέο χαρακτηρισμό και με πρόβλεψη στον προϋπολογι-
σμό ώστε να υπάρξει σοβαρή διεκδίκηση και πληρωμή του 
απαιτούμενου ποσού από τον Δήμο. Δεν μπορούμε να λαμ-
βάνουμε άκυρες και εκτός νόμου αποφάσεις αλλά απαιτείται 
εμπεριστατωμένη γνώση των νόμων και προσεκτικός σχεδι-
ασμός βημάτων.

Η αλήθεια είναι πως εμείς οι Περιστεριώτες θεωρούμε 
τον Δήμο μας παντοδύναμο και νομίζουμε πως μπορεί να 
τα «βάλει» με όλους για το καλό των δημοτών.
Εννοείται πως καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια αλλά 
ο νόμος δεν παραβλέπεται και δεν πρέπει να παραβλέπεται 

Αστικοί αδόμητοι χώροι στο Περιστέρι
LIDL στην Ανθούπολη;
Υποβάθμιση ή ανάπτυξη;

από κανέναν. Όταν αυτή τη στιγμή πίσω από τους ιδιοκτήτες 
υπάρχει η lidl με τη νομική στήριξη που μπορείτε να φαντα-
στείτε, ο δήμος οφείλει να αντιμετωπίσει το θέμα με σοβα-
ρότητα κι όχι με επιπόλαιο λαϊκισμό που θα καλύψει προσω-
ρινά τα αυθόρμητα αιτήματα των κατοίκων και μακροπρό-
θεσμα θα οδηγήσει σε αδιέξοδα. Είναι γνωστές οι προσπά-
θειες του δήμου για εξασφάλιση χώρων πρασίνου και αθλο-
παιδιών. Όλα αυτά επιτεύχθηκαν με συντονισμένες προσπά-
θειες και νόμιμους αγώνες και κρίνονται εκ του αποτελέ-
σματος. Την ημέρα υποβολής ένστασης για το συγκεκριμένο 

θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο υπήρχαν τέσσερα υπό συζή-
τηση θέματα για χώρους πρασίνου. Η ένσταση για το επίμαχο 
ζήτημα απορρίφθηκε γιατί απλά ο δήμος δεν είχε τη δυνατό-
τητα να παρέμβει και έχει αποδείξει ότι δε λαμβάνει άκυρες 
αποφάσεις εντυπωσιασμού εκτός νόμου και πραγματικότη-
τας. Ευτυχώς αυτό έγινε κατανοητό από όλους. Εξάλλου οι 
συνεδριάσεις του Δήμου γίνονται με απόλυτη διαφάνεια και 
είναι στη διακριτική ευχέρεια του πολίτη να τις γνωρίζει και 
να τις ελέγχει Διεξήχθησαν πέντε συνεδριάσεις για το συγκε-
κριμένο θέμα με απόλυτη εγκυρότητα και υπευθυνότητα.
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Ποια είναι λοιπόν η προοπτική σας ως δήμος;
Νέα επιβολή δέσμευσης με νέο χαρακτηρισμό και με ανά-
λογο προϋπολογισμό ώστε να αγοραστεί ο χώρος με όλες τις 
νόμιμες διαδικασίες. Αν ήμασταν παντοδύναμοι, όπως λέτε 
ότι πιστεύουν οι πολίτες, θα ήμασταν εκτός νόμου και δημο-
κρατικών διαδικασιών, κάτι που όπως γνωρίζετε καλά δεν 
συμβαίνει. Υπηρετούμε τον πολίτη με διαφάνεια και γνώμονα 
τον νόμο γι’ αυτό δεν τάζουμε ουτοπίες αλλά υλοποιούμε με 
ρεαλισμό ένα καλύτερο Περιστέρι για όλους Και να σας πω 
κάτι… Υπάρχει μεγάλη μοναξιά στην απόκτηση χώρων πρασί-
νου, υπάρχει μόχθος και αφανείς προσπάθειες που δεν προ-
παγανδίζονται αλλά καθρεφτίζονται καθημερινά στα χαμό-
γελα των συνδημοτών μας που ζουν σε μια πιο ανθρώπινη 
πόλη. Μάλιστα στα σχέδια του Δημάρχου είναι η δημιουργία 
ενός ενιαίου τεράστιου πάρκου που θα συμπεριλάβει σημα-
ντικό αριθμό στεμμάτων, ξεκινώντας από την περιοχή της 
Ανθούπολης συμπεριλαμβάνοντας το γήπεδο Αγίου Ιερό-
θεου και ενώνοντας το Άλσος Περιστερίου με ένα μεγάλο 
τμήμα της πόλης μας. Ελπίζουμε να γίνουμε μια όαση πρα-
σίνου αλλά πάντα με προσεγμένα βήματα, ρεαλιστικούς και 
υλοποιήσιμους στόχους, νόμιμες και διαφανείς διαδικασίες.

Έχοντας γνώση της δράσης σας τόσο στον τομέα 
κοινωνικής πολιτικής όσο και στην παιδεία περιμένουμε 
πολλά από εσάς και στις τεχνικές υποδομές του δήμου 
μας.
Μα ήδη έχει συντελεστεί σημαντικό έργο από τους προκατό-
χους μου το οποίο ευελπιστώ να συνεχίσω και να επεκτείνω. 
Εξάλλου όλα τα μετερίζια ενός δήμου είναι αλληλένδετα. Το 
χτίσιμο είναι η βάση, η δόμηση, η προϋπόθεση και το κάθε 

τούβλο, το κάθε δομικό υλικό κομμάτι ενός οικοδομήματος 
μεταφορικά αλλά και κυριολεκτικά. Χτίζοντας σχολεία χτί-
ζουμε το μέλλον, δημιουργώντας χώρους πρασίνου δημιουρ-
γούμε προϋποθέσεις ποιότητας ζωής, κάνοντας όμορφη την 
πόλη μας, ομορφαίνουμε και τη δική μας ζωή.

Οφείλω να ομολογήσω ότι η συζήτηση με τον Αντιδήμαρχο 
με προβλημάτισε και σχεδόν με έπεισε για τις προθέσεις 
του Δήμου και τη διαφάνεια των διαδικασιών. Προδίδοντας 
ίσως τα επαναστατικά μου φρονήματα τάσσομαι συχνά στο 
πλευρό κάποιων προσώπων που εκπροσωπούν τις αρχές 
της πόλης μου, ίσως γιατί την αγαπάω τόσο που ξεχνώ ετι-
κέτες και ταμπέλες και θέλω μόνο το καλό της και την πρό-
οδο των ταλαιπωρημένων της κατοίκων. Εξάλλου δεν χω-
ράνε παντού κομματικοί χρωματισμοί, ειδικά αν το κοινό 
συμφέρον είναι ο γνώμονας και όχι η επιβολή και ο αντα-
γωνισμός. Περιμένουμε τις εξελίξεις με τις κεραίες μας πά-
ντα ευαίσθητες, με εμπιστοσύνη αλλά όχι τυφλή, με επιφυ-
λακτικότητα αλλά όχι καχυποψία, με αγωνία για τον τόπο 
μας και όχι για τη δικαίωση συμφερόντων και στείρων ιδε-
ολογημάτων. Βάση της ιδεολογίας μας είναι η σημασία της 
αλληλεγγύης και της ενεργούς συμμετοχής του πολίτη στα 
κοινά που η υπόθεση αυτή αναδεικνύει. Η ενότητα και η 
συνεργασία μεταξύ των κατοίκων και της δημοτικής αρχής 
αποτελούν παράδειγμα για το πώς μια κοινότητα μπορεί να 
αντιμετωπίσει προκλήσεις και να διασφαλίσει την ποιότητα 
ζωής και την ταυτότητά της.
Το μέλλον της Ανθούπολης όπως και κάθε περιοχής διαμορ-
φώνεται μόνο μέσα από τον διάλογο, τη συνεργασία και τη 
συλλογική δράση.

INFO για την Ανθούπολη
Το όνομα «Ανθούπολη» προέρχεται από τους πρώτους 
της κατοίκους, ανθοπώλες ή λουλουδάδες – κάτι που 
πρόσφερε στην περιοχή έναν αέρα πρασίνου και λου-
λουδιών .

Προσφυγική εγκατάσταση
Πριν από το 1922, η Ανθούπολη ήταν αραιοκατοικη-
μένη. Μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή, η περιοχή 
αντιμετωπίστηκε ως ελκυστικό σημείο εγκατάστασης 
για πρόσφυγες και μετακινούμενους που αναζητού-
σαν φθηνή κατοικία κοντά στην Αθήνα .

Μεταπολεμική ανάπτυξη & αυθαίρετη δόμηση
Κατά τις δεκαετίες του ’50–’60, η περιοχή γέμισε γρή-
γορα με πλινθόκτιστα αυθαίρετα – πολλές φορές χω-
ρίς βασικές υποδομές – για να καλύψει τις ανάγκες 
των προσφύγων και μεταναστών . Σιγά-σιγά εγκατα-
στάθηκαν υποδομές ύδρευσης, ηλεκτροφωτισμού, και 
δημόσιων υπηρεσιών.

Σταθμός μετρό Ανθούπολη (Μ2)
Η πλέον σύγχρονη εξέλιξη ήταν η προσθήκη τερματι-
κού σταθμού της γραμμής 2 (Μ2) του Μετρό στον Θη-
βών, που εγκαινιάστηκε στις 6 Απριλίου 2013. Αυτός 
εξυπηρετεί την ευρύτερη δυτική Αθήνα και συνέδεσε 
την Ανθούπολη με το κέντρο και τα νότια προάστια.
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Με μεγάλη επιτυχία και εντυπωσιακή 
συμμετοχή του κοινού συνεχίζονται 
οι εκδηλώσεις του καλοκαιρινού 
προγράμματος «Πολιτισμός 
απλώνεται στην πόλη» του Δήμου 
Περιστερίου, με επίκεντρο το Άλσος 
Περιστερίου.
Το πολιτιστικό πρόγραμμα απλώνεται σε 
κάθε γειτονιά της πόλης, περιλαμβάνοντας 
συναυλίες, φεστιβάλ, θεατρικές παραστά-
σεις, μουσικοχορευτικά δρώμενα, εκθέσεις 
και εκδηλώσεις για όλη την οικογένεια – πά-
ντα με είσοδο ελεύθερη για το κοινό. Με τη 
συμμετοχή σχολείων, συλλόγων, πολιτιστι-
κών ομάδων και καταξιωμένων καλλιτεχνών, 
ο Δήμος Περιστερίου ενισχύει την εξωστρέ-
φεια, τη δημιουργικότητα και τη συμμετοχή.
Το πρόγραμμα αναλυτικά:

ΔΕΥΤΕΡΑ 16 ΙΟΥΝΙΟΥ
18:00-22:00 ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΔΗΜΙ-
ΟΥΡΓΙΑΣ
20:00 Εκδήλωση από το Εργαστήριο Παρα-
δοσιακών Χορών Δήμου Περιστερίου.

ΤΡΙΤΗ 17 ΙΟΥΝΙΟΥ
18:00-22:00 ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΔΗΜΙ-
ΟΥΡΓΙΑΣ

ΤΕΤΑΡΤΗ 18 ΙΟΥΝΙΟΥ
18:00-22:00 ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΔΗΜΙ-
ΟΥΡΓΙΑΣ
20:30 Εκπαιδευτήρια Αυγουλέα - Λιναρδά-
του. Ετήσια μουσική παράσταση.

ΠΕΜΠΤΗ 19 ΙΟΥΝΙΟΥ
20:00 Μουσικοχορευτική παράσταση «Η 
Ελλάδα του Μίκη» από τον Πολιτιστικό Σύλ-
λογο «Μέλη και Φίλοι Κέντρων Φιλίας Πε-
ριστερίου». Ένα μουσικό οδοιπορικό αφιέ-
ρωμα στη ζωή και το έργο του Μίκη Θεο-
δωράκη προς τιμήν των 100 χρόνων από τη 
γέννησή του.

Καλοκαίρι Πολιτισμού 2025 
στο Άλσος Περιστερίου

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΙΟΥΝΙΟΥ
20:30 Χορευτική καλοκαιρινή εκδήλωση 
από τον Πολιτιστικό Σύλλογο «Χορόπολις». 
Μια γιορτή για το κλείσιμο της χρονιάς με πα-
ραδοσιακούς χορούς από όλη την Ελλάδα.

ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΙΟΥΝΙΟΥ
20:00 Πανελλήνιος Αθλητικός Σύλλογος «Τα 
Περιστέρια». Πανόραμα παραδοσιακών χορών.

ΚΥΡΙΑΚΗ 22 ΙΟΥΝΙΟΥ
20:00 Πανελλήνιος Αθλητικός Σύλλογος «Τα 
Περιστέρια». Χορογραφίες από τον Ελληνικό 
κινηματογράφο, λαϊκοί και μοντέρνοι χοροί.

ΔΕΥΤΕΡΑ 23 ΙΟΥΝΙΟΥ
19.00 1η Συνάντηση Χορωδιών του Ωδείου 
της Ιεράς Μητροπόλεως Περιστερίου.

ΤΡΙΤΗ 24 ΙΟΥΝΙΟΥ
20:00 Ετήσια εκδήλωση από τον Πολιτιστικό 
σύλλογο ΦΕΙΔΙΠΠΙΔΗΣ».

ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΙΟΥΝΙΟΥ
19:30 «Μια παράσταση… 30 χρόνια ανα-
μνήσεις» από τη σχολή χορού «START 
ACADEMY».

ΠΕΜΠΤΗ 26 ΙΟΥΝΙΟΥ
20:00 Συναυλία από το σύγχρονο τμήμα του 
Ωδείου της Ιεράς Μητρόπολης Περιστερίου.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ
20:00 «45 ΧΡΟΝΙΑ ΕΘΝΙΚΟ ΩΔΕΙΟ ΠΕΡΙ-
ΣΤΕΡΙΟΥ» 
Εκδήλωση του Εθνικού Ωδείου Περιστερίου 
γεμάτη κέφι και μελωδίες από το τμήμα μο-

ντέρνας μουσικής και σύγχρονου τραγου-
διού. Επιμέλεια προγράμματος: Μαρία Πά-
γκαλη, Θοδωρής Κατής, Γιάννης Χωριανό-
πουλος, Βασίλης Χατζάκης, Καλλιτεχνική δι-
εύθυνση: Χρύσανθος Μουζακίτης.

ΣΑΒΒΑΤΟ 28 ΙΟΥΝΙΟΥ
20:00 «ΚΡΗΤΩΝ ΠΑΡΑΔΟΣΗ, ΦΛΟΓΑ ΠΟΥ 
ΔΕ ΣΒΗΝΕΙ»! Μουσικοχορευτική παράσταση 
από τον Λαογραφικό Όμιλο «Κρήτες».

ΚΥΡΙΑΚΗ 29 ΙΟΥΝΙΟΥ
20:00 Παράσταση από το Χορευτικό Τμήμα 
του Π.Μ.Κ.-ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ ΝΟΜΟΥ ΑΤ-
ΤΙΚΗΣ.

ΔΕΥΤΕΡΑ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ
20:00 Σχολές χορού «Eva Dance Academy». 
«Σειρά» σου να χορέψεις! Μια χορευτική πα-
ράσταση αφιερωμένη σε τηλεοπτικές σειρές!

Με Ελεύθερη Είσοδο για Όλους
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Φτιάχνουμε στρώματα από το 1960!

Το να φτιάχνουμε στρώματα είναι αυτό που κά-
νουμε από πάντα. Για την ακρίβεια από το 1960. 
Από την αρχή, μας διέκρινε το πάθος και το μεράκι 
για αυτό που κάνουμε. Όντας η τρίτη γενιά στην κα-
τασκευή στρωμάτων  και προϊόντων ύπνου, προ-
σπαθούμε να έχουμε σαν εφόδια, όλα αυτά που μά-
θαμε από τους προκατόχους μας και να τα εφαρμό-
ζουμε στη νέα εποχή. Μια νέα εποχή που έχει μέσα 
μόνο εμάς (παραγωγούς) και εσάς (καταναλωτές).

ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ
Συνεργείο Ιαπωνικών Αυτοκινήτων

& Υγραεριοκίνησης

Ειδικότητα στα Toyota

Η πολυετής μας πείρα 45 ετών στα αυτοκίνητα 
TOYOTA σας εγγυάται ένα αξιόπιστο, γρήγορο

και οικονομικό Service.

Καλύπτουμε και τα Service καινούργιων οχημάτων 
που έχουν εγγύηση αντιπροσωπείας.

www.alexandris-service.gr

Σολωμού 6, Περιστέρι (γέφυρα Ροσινιόλ)
Τηλ.: 210 5769253 - 210 5769999

Η εταιρεία ΤΕΝΤΕΣ ΖΑΦΕΙΡΙΟΥ,
στο Χαϊδάρι, δραστηριοποιείται

στοv χώρο της τέντας και 
γενικότερα των συστημάτων 

σκίασης, από το 1947. Σήμερα, 
η 3η και 4η γενιά τεντοποιών 

της οικογένειας ΖΑΦΕΙΡΙΟΥ 
χρησιμοποιεί όλες τις σύγχρονες 
και πιστοποιημένες τεχνολογίες 

στις ιδιόκτητες, μοντέρνες 
εγκαταστάσεις αυτοματοποιημένης 

ραφής, καλύπτει τις ανάγκες 
σκίασης και ηλιοπροστασίας 

οικιακών και επαγγελματικών 
χώρων, με άριστη πρακτική 

τεχνογνωσία και σεβασμό στο 
περιβάλλον και στον άνθρωπο.

Διεύθυνση: Βασιλείου Βουλγαροκτόνου 7- Χαϊδάρι
Email: tentes.zafeiriou@gmail.com  •  Τηλέφωνο: 210 581 1115/ 693 740 7340



Της Ελισάβετ Σταματίου

Μια ανοιξιάτικη μέρα, γεμάτη φως, 
έγινε το σκηνικό για κάτι πολύ 
περισσότερο από μια απλή σχολική 
εκδήλωση.
Στις 23 Μαΐου 2025, το 1ο Γυμνάσιο Πε-
ριστερίου μεταμορφώθηκε σε καταφύγιο 
συναισθημάτων, στοχασμού και αγάπης 
για το βιβλίο. Ήταν μια ημέρα όπου οι λέ-
ξεις δεν διαβάζονταν απλώς -  ανθούσαν, 
μιλούσαν, έκλαιγαν και αγκάλιαζαν.
Μαθητές, καθηγητές, γονείς και φίλοι του 
σχολείου συναντήθηκαν όχι απλώς για να 
τιμήσουν τη φιλαναγνωσία, αλλά για να 
μοιραστούν κάτι βαθύτερο: τη συγκίνηση 
που γεννά η ανάγνωση, την ταραχή μιας 
σελίδας που «μιλά» στη σιωπή σου, την 
ανακούφιση όταν βρίσκεις τον εαυτό σου 
μέσα στις σκέψεις κάποιου άλλου.
Τα παιδιά δεν απήγγειλαν απλώς αποσπά-
σματα· ξετύλιξαν ψυχές. Κάθε λέξη που 
ειπώθηκε ήταν μια πράξη εμπιστοσύνης: 
εμπιστοσύνης στη ζωή, εμπιστοσύνης 
στον έρωτα, εμπιστοσύνης στη φιλία και 
συγχρόνως αμφισβήτηση, ανασφάλεια, 
αυστηρή κριτική…
Όλα αυτά τα αλληλοσυγκρουόμενα συ-
ναισθήματα που κατακλύζουν τις ψυχές 
των εφήβων και που καλούνται να δια-
χειριστούν, σε ένα συχνά εχθρικό και δυ-
σλειτουργικό περιβάλλον.
Καθηγητές στάθηκαν διακριτικά δίπλα 
τους - συνοδοιπόροι, όχι κριτές. Έδειξαν 
πως η εκπαίδευση δεν είναι μόνο γνώση, 
αλλά και φροντίδα, σχέση, εμπιστοσύνη.
Στο 1ο Γυμνάσιο Περιστερίου εκείνη τη 
μέρα δεν νικήθηκε η τεχνολογία, δεν πο-
λεμήθηκε η εποχή -  απλώς νίκησε η καρ-
διά. Και το βιβλίο δεν ήταν εργαλείο δι-
δασκαλίας. Ήταν γέφυρα. Από παιδί σε 
παιδί. Από άνθρωπο σε άνθρωπο.
Ευχαριστούμε πολύ τις φιλολόγους Πα-
ρασκευή Αθανασίου και Αθανασία Μπα-
λαδήμα για την εξαίσια μεταφορά του 
συγκεκριμένου βιβλίου και την άρτια κα-
θοδήγηση των παιδιών. Αξιοσημείωτη 
υπήρξε η συνεισφορά της κυρίας Θε-
οφανίδου στα σκηνικά και του κυρίου 
Τζήκα στην τεχνική υποστήριξη. Και βέ-
βαια όλα αυτά κάτω από τη σκέπη της δι-
ευθύντριας Άσπας Τζαβάρα.
Επειδή όμως το συγκεκριμένο βιβλίο 
αποτελεί αφετηρία στοχασμού καθώς 
με αφορμή την ΑΒ αναλύει κάθε φορά 
μια έννοια, ένα συναίσθημα, μια σκέψη 
έτσι όπως την αντιλαμβάνονται οι έφη-
βοι, ρωτήσαμε πέντε παιδιά της περιο-
χής μας, τους Περιστερίου, τι σημαίνει γι’ 
αυτά έρωτας στην εποχή του διαδικτύου.
Ιδού οι απαντήσεις που λάβαμε:

Βαγγέλης
Μάλλον είμαι μικρός ακόμα για να ξέρω... 
πάντως τα κορίτσια είναι λίγο χαζά... άσε 
που το παίζουν ντίβες... ειδικά οι σλατίνες.

Αλεξάνδρα
(ξεκαρδίζεται στα γέλια) Μη με ρωτάτε, του 

Η ΑΒ της εφηβείας στο 1ο Γυμνάσιο Περιστερίου
Μια ημέρα αφιερωμένη στην καρδιά των λέξεων

τα έχω μαζεμένα… περιμένω μήνυμα ακόμη 
στο insta. Situationship ή relationship;

Πέτρος 
(τρέχει να κρυφτεί αλλά τον 
τσακώνουμε)
Προσωπικά δεδομένα... δε λέω τίποτα... 
Μάλλον δεν υπάρχει τέτοια πράγμα, χα-
ζομάρες.

Μαρία
Δεν είμαι σίγουρη αλλά μάλλον έρωτας 
είναι να το σκέφτεσαι συνέχεια, να θέ-
λεις να βγαίνετε, να νιώθεις ενθουσιασμό 
και φόβο μην τον χάσεις. Αν τον έχεις βέ-
βαια, σήμερα τα αγόρια φασώνονται κι 

Γλωσσάρι:
Relationship: Κανονική σχέση, με 
όρους και προϋποθέσεις, τουλάχιστον 
όπως την φαντάζονται οι νέοι.
Situationship: Συγκεχυμένη κατάσταση 
που δεν ορίζεται ως σχέση, αλλά περι-
στασιακά και ασταθή χαρακτηριστικά.
Ghosting: Αιφνίδια εξαφάνιση του «άλ-
λου μισού» χωρίς εξηγήσεις και δια-
κοπή κάθε επαφής.
Φασώνομαι: Ερωτικές περιπτύξεις, με 
αβέβαιη προοπτική.

αύριο δε σε ξέρουν, ghosting... μην τον 
είδατε... κάνουν τους μάγκες.

Σωτήρης 
(παρεμβαίνει αυτοβούλως)
Αφού πας και μπλέκεις με μ.....ς...

Αφοπλιστικές και κατατοπιστικές οι απα-
ντήσεις των παιδιών. Αναρωτιέμαι αν 
κάποιοι χρειάζεστε λεξικό βέβαια για να 
τις κατανοήσετε πλήρως. Ευχαριστούμε 
το φροντιστήριο 3group που μας διέ-
θεσε τον χώρο γι’ αυτές τις μίνι συνε-
ντεύξεις των μαθητών του και το άνετο 
κλίμα που έδωσε στα παιδιά τη δυνατό-
τητα να εκφραστούν και να ξετυλίξουν 
τις σκέψεις και τους προβληματισμούς 
τους. Γιατί παράλληλα με τη γνώση χρει-
άζεται επικοινωνία και διασκέδαση, εγ-
γύτητα και ειλικρίνεια. Η ΑΒ της εφη-
βείας μας έδωσε μια καλή αφορμή να 
«φρεσκάρουμε» την ανάγνωση των δι-
κών μας αναμνήσεων κα συναισθημά-
των, να θυμηθούμε τα παιδικά μας χρό-
νια και να καταλάβουμε καλύτερα τα 
παιδιά μας.
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χειροποίητες πλεκτές τσάντες
χειροποίητες τσάντες από

γυάλινες πέτρες
χειροποίητα κοσμήματα με

ημιπολύτιμες πέτρες
πλεκτά λουλούδια

2168082964
6945725741
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Η πιο ενημερωμένη κάβα, ένας 
χώρος που ξυπνά τις αισθήσεις.
Δεν είναι τυχαίο όταν μια επιχείρηση εξα-
πλώνεται ραγδαία και παντού βρίσκει το 
φανατικό της κοινό. Δεν είναι τυχαίο που 
η «Bootlegger, the project» συνεχίζει ακά-
θεκτη την πορεία της, από το Περιστέρι, 
στους Θρακομακεδόνες, στην Πετρού-
πολη, στο Χαϊδάρι και τον Κορυδαλλό, για 
να αρωματίζει τα βράδια μας με τις πιο 
εκλεκτές γεύσεις αλκοόλ και να καλωσο-
ρίζει το πρωινά μας με τα πιο γευστικά 
χαρμάνια και τις απολαυστικές γεύσεις 
σοκολάτας της. Γιατί η «Bootlegger, the 
project» με 2000 ετικέτες ποτών, με 1500 
ετικέτες κρασιών και 300 ετικέτες μπύρας 
γνωρίζει να μας προσφέρει πάντοτε αυτό 
που θα ικανοποιήσει τον ουρανίσκο μας, 
αυτό που θα απογειώσει την παρέα και 
θα μετατρέψει τις στιγμές μας σε γιορτή. 
Με 100 διαφορετικές γεύσεις ξηρών καρ-
πών και εκλεκτά σνακς μας ταξιδεύει σε 
πρωτότυπες γεύσεις και μας εκπλήσσει 
καθώς προμηθεύεται πάντα τις καλύτε-
ρες ποιότητες, ικανοποιώντας ακόμα και 
τον πιο απαιτητικό πελάτη. 

when I sell liquor, 
it’s bootlegging. 

when my patrons serve it 
on a silver tray, 
it’s bootlegging
– AL CAPONE –

Info 
Κατάστημα Περιστερίου
Δερβενακίων 47, ΤΚ 12131
Τηλέφωνο +30 210.5730371

Κατάστημα Κορυδαλλού
Φιλικής εταιρείας 7, 
Τηλέφωνο +30 2104976686

Κατάστημα Θρακομακεδόνων
Θρακομακεδόνων 133, ΤΚ 13672
Τηλέφωνο +30 210.2430816

Κατάστημα Δάσος Χαϊδαρίου
Ηρώων Πολυτεχνείου 59Β, ΤΚ 12462
Τηλέφωνο +30 210.5323935

Κατάστημα Πετρούπολη 
25ης Μαρτίου και Χρυσοστόμου 
Σμύρνης 89 
Τηλέφωνο: +30 210 5025437

info@bootlegger.gr

ΚΑΒΑ - Bootlegger, the project





Στην Πετρούπολη στις 3/6/2025 πραγμα-
τοποιήθηκε μια ιδιαίτερη αφιερωματική συ-
ναυλία για τον Σταύρο Κουγιουμτζή, με τη 
συμμετοχή της μεγαλύτερης σχολικής χο-
ρωδίας στην Ελλάδα και των Γιώτα Νέγκα, 
Γιώργου Νταλάρα και Γεράσιμου Ανδρεά-
του, στο πλαίσιο του Διεθνούς Φεστιβάλ Πέ-
τρας. 
Η συναυλία, με τίτλο «Τα παιδιά τραγου-
δούν: Σταύρο Κουγιουμτζή», φιλοξενήθηκε 
στη σκηνή «Μίνως Βολανάκης» του Θεάτρου 
Πέτρας και πραγματοποιήθηκε με την υπο-
στήριξη της Περιφέρειας Αττικής, του Ανα-
πτυξιακού Συνδέσμου Δυτικής Αθήνας (Α.
Σ.Δ.Α.) και του Δήμου Πετρούπολης. Στην εκ-
δήλωση συμμετείχαν 1.200 μαθητές από 68 
δημοτικά σχολεία, δημιουργώντας τη μεγα-
λύτερη σχολική χορωδία που έχει παρουσι-
αστεί ποτέ στην Ελλάδα, με την καθοδήγηση 
37 εκπαιδευτικών Μουσικής. Μαζί τους, τρα-
γούδησαν οι καλλιτέχνες Γιώτα Νέγκα, Γιώρ-
γος Νταλάρας και Γεράσιμος Ανδρεάτος, οι 
οποίοι παρουσίασαν ξεχωριστές ερμηνείες 
των κομματιών του Σταύρου Κουγιουμτζή. 
Η συναυλία συνοδεύτηκε από μια εξαιρετική 
ορχήστρα, προσφέροντας στο κοινό μια βρα-
διά γεμάτη συγκίνηση και υψηλή αισθητική.
Στον χαιρετισμό του, ο Δήμαρχος Πετρούπο- Oι δήμαρχοι Χαϊδαρίου, Μιχάλης Σελέκος και Πετρούπολης, Βαγγέλης Σίμος

λης, Βαγγέλης Σίμος, ανέφερε:
«Είναι μεγάλη χαρά και τιμή για εμάς να 
“ανοίγει η αυλαία” του Διεθνούς Φεστιβάλ 
Πέτρας, όπως και πέρυσι, με τους μαθητές 
και τις μαθήτριες των σχολείων της Δυτικής 

Αθήνας. Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στα 
παιδιά, στους εκπαιδευτικούς τους, αλλά και 
στους γονείς τους. 
Η αποψινή βραδιά αποτελεί μία ακόμη πε-
ρίτρανη απόδειξη πως ο Πολιτισμός μπορεί 

να ανθίσει μέσα στα σχολεία, όταν υπάρχει η 
πολιτική βούληση και η απαραίτητη στήριξη 
από την πολιτεία.
Είμαι βέβαιος πως θα βιώσουμε ξεχωριστές 
στιγμές μέσα από τα τραγούδια του σπου-
δαίου συνθέτη Σταύρου Κουγιουμτζή, το 
έργο του οποίου άφησε ανεξίτηλο αποτύ-
πωμα στον ελληνικό πολιτισμό».
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους, μεταξύ άλλων, η Βουλευτής του ΚΚΕ 
Βιβή Δάγκα, ο Αντιπεριφερειάρχης Δυτικού 
Τομέα Αθηνών Βασίλης Λώλος, η Περιφερει-
ακή Σύμβουλος Αθανασία Παπασπύρου, ο 
Περιφερειακός Σύμβουλος και επικεφαλής 
του συνδυασμού “Λαϊκή Συσπείρωση” Γιάν-
νης Πρωτούλης, οι Δήμαρχοι Ανδρέας Πα-
χατουρίδης (Περιστερίου), Μιχάλης Σελέ-
κος (Χαϊδαρίου), Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί 
Σύμβουλοι από τους Δήμους Πετρούπολης, 
Περιστερίου, Αγίας Βαρβάρας, Αιγάλεω, Χαϊ-
δαρίου, Ιλίου και Αγίων Αναργύρων/Καματε-
ρού, ο Γενικός Γραμματέας του Α.Σ.Δ.Α. Δη-
μήτρης Μαυροειδάκος και ο Σεβασμιώτα-
τος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πε-
τρουπόλεως κ. Αθηναγόρας.
Η συναυλία αποτέλεσε την πρεμιέρα του Δι-
εθνούς Φεστιβάλ Πέτρας.

Μια ιδιαίτερη Μια ιδιαίτερη 
αφιερωματική συναυλία αφιερωματική συναυλία 
για τον Σταύρογια τον Σταύρο
Κουγιουμτζή απόΚουγιουμτζή από
τη μεγαλύτερη παιδικήτη μεγαλύτερη παιδική
συναυλία στην Ελλάδασυναυλία στην Ελλάδα

«Όλα καλά κι όλα ωραία»:«Όλα καλά κι όλα ωραία»:
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Συνεντευξη στον Αλέξανδρο Λαλάκο

Οι τομείς της καθαριότητας και 
της ανακύκλωσης είναι από τους 
σημαντικότερους, στους οποίους 
κάθε δήμος οφείλει να δώσει 
μεγάλη προσοχή και σημασία. 
Στον Δήμο Περιστερίου αυτό είναι 
αναμφισβήτητα γεγονός.
Άλλωστε το Περιστέρι μπορεί να καυχη-
θεί ότι είναι ένας από τους πιο καθαρούς 
δήμους, αφού οι αρμόδιες υπηρεσίες 
του φροντίζουν εντατικά γι’ αυτό αλλά 
και ένας δήμος που έχει δώσε ιδιαίτερα 
μεγάλη σημασία στην ανακύκλωση, με 
δράσεις και κινήσεις που ωφελούν τόσο 
τους δημότες όσο και το ίδιο το –τόσο 
επιβαρυμένο μέσα στα αστικά τοπία- πε-
ριβάλλον.
Με αφορμή την πρόσφατη δράση του 
Δήμου Περιστερίου «Τρεις Ημέρες για 
το Περιβάλλον» που πραγματοποιή-
θηκε στο Πράσινο Σημείο Περιστερίου, 
η οποία ήταν αφιερωμένη στην ανακύ-
κλωση και την καθημερινότητα στην 
πόλη, με όσο το δυνατό πιο οικολογικό 
τρόπο, συναντήσαμε τον κ. Λύκο και μι-
λήσαμε μαζί του για όλα αυτά.

Κύριε Αντιδήμαρχε, μιλήστε μας 
λίγο για τις δράσεις του Δήμου 
Περιστερίου, όσον αφορά τον τομέα 
της Ανακύκλωσης.
Ο πολιτισμός μιας πόλης δεν φαίνεται 
μόνο από τα μνημεία της , αλλά και από το 
πώς αντιμετωπίζει τα απορρίμματά της.
Η διαχείριση των απορριμμάτων και 
του κλάδου της ανακύκλωσης δεν είναι 
απλώς περιβαλλοντική πολιτική, αλλά 
θέμα κουλτούρας, συνείδησης και κα-
θημερινής πράξης.
Ο Δήμος Περιστερίου, έχει κάνει σημα-
ντικά βήματα τα τελευταία χρόνια στον 
τομέα αυτό. Ένα από αυτά είναι η δημι-
ουργία του υπέροχου πάρκου περιβαλ-
λοντικής ευαισθητοποίησης, όπως το 
έχουμε ονομάσει, το οποίο είναι το κα-
λύτερο πάρκο για την ανακύκλωση που 
όμοιο του δεν υπάρχει σε όλη την Ελ-
λάδα. Στο πάρκο αυτό ανακυκλώνονται 
40 διαφορετικά υλικά ανακύκλωσης. 
Επίσης από το Σεπτέμβρη θα ξεκινήσουν 
στα δημοτικά σχολεία της πόλης ενημέ-
ρωση για το πώς πρέπει να κάνουμε ανα-
κύκλωση στο σπίτι.

«Η διαχείριση των απορριμμάτων και της 
ανακύκλωσης δεν είναι απλώς περιβαλλοντική 
πολιτική, αλλά θέμα κουλτούρας, συνείδησης 
και καθημερινής πράξης»

Ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας - Ανακύκλωσης - Πολιτικής Προστασίας      Δήμου Περιστερίου, Παναγιώτης Λύκος μιλάει στη LIFEΟ Αντιδήμαρχος Καθαριότητας - Ανακύκλωσης - Πολιτικής Προστασίας      Δήμου Περιστερίου, Παναγιώτης Λύκος μιλάει στη LIFE

λήσαμε μαζί του για όλα αυτά.

Κύριε Αντιδήμαρχε, μιλήστε μας 
λίγο για τις δράσεις του Δήμου 
Περιστερίου, όσον αφορά τον τομέα 
της Ανακύκλωσης.
Ο πολιτισμός μιας πόλης δεν φαίνεται 
μόνο από τα μνημεία της , αλλά και από το 
πώς αντιμετωπίζει τα απορρίμματά της.
Η διαχείριση των απορριμμάτων και 
του κλάδου της ανακύκλωσης δεν είναι 
απλώς περιβαλλοντική πολιτική, αλλά 
θέμα κουλτούρας, συνείδησης και κα-
θημερινής πράξης.
Ο Δήμος Περιστερίου, έχει κάνει σημα-
ντικά βήματα τα τελευταία χρόνια στον 
τομέα αυτό. Ένα από αυτά είναι η δημι-
ουργία του υπέροχου πάρκου περιβαλ-
λοντικής ευαισθητοποίησης, όπως το 
έχουμε ονομάσει, το οποίο είναι το κα-
λύτερο πάρκο για την ανακύκλωση που 
όμοιο του δεν υπάρχει σε όλη την Ελ-
λάδα. Στο πάρκο αυτό ανακυκλώνονται 
40 διαφορετικά υλικά ανακύκλωσης. 
Επίσης από το Σεπτέμβρη θα ξεκινήσουν 
στα δημοτικά σχολεία της πόλης ενημέ-
ρωση για το πώς πρέπει να κάνουμε ανα-
κύκλωση στο σπίτι.

Η πιο διαδεδομένη μορφή 
ανακύκλωσης, η ανακύκλωση μέσω 
του μπλε κάδου, έχει λειτουργήσει στο 
Περιστέρι;
Η συγκεκριμένη μορφή ανακύκλωσης 
απέφερε για την πόλη μας, τον χρόνο 

που μας πέρασε, μεικτό όγκο 6.500 
τόνων ανακυκλώσιμων υλικών. Είναι 
μια επίδοση που δείχνει ότι οι δημότες 
ανταποκρίνονται αλλά και ότι έχουμε 
ακόμα περιθώριο για μεγαλύτερη συμ-
μετοχή.
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Ποια είναι τα δεδομένα για τον καφέ 
κάδο;
Ο καφέ κάδος, όπως ξέρετε, είναι η 
χωριστή συλλογή βιοαποβλήτων απορ-
ριμμάτων κουζίνας και οργανικών υλι-
κών. Έχει ήδη αναπτυχθεί στο μεγαλύ-
τερο μέρος του Δήμου μας. Την περσινή 
χρονιά συλλέξαμε 2.800 τόνους οργα-
νικών υλικών. Πρόκειται για μια ξεχωρι-
στή κατηγορία απορριμμάτων που δεν 
πρέπει να ακολουθεί τη διαδικασία των 
υπολοίπων απορριμμάτων, γιατί έτσι 
μπορούμε να παράγουμε compost, να 
επιστρέφουμε δηλαδή τη φύση πίσω 
στην φύση. Και αυτό ακριβώς επιβρα-
βεύσαμε πρόσφατα, κατά το τριήμερο 
ανακύκλωσης, στο Πράσινο πάρκο. Τη 
διανομή compost και φυτών από το φυ-
τώριο του Δήμου μας, στους δημότες 
που συμμετέχουν ενεργά στην καφέ δι-
αλογή, στην πηγή.
Η χωριστή συλλογή στο σπίτι είναι το Α 

και το Ω. Δεν είναι δουλειά του Δήμου 
μόνο, είναι ευθύνη όλων μας. Ξεχωρί-
ζουμε χαρτί, μέταλλο, πλαστικό, οργα-
νικά, ηλεκτρικές συσκευές, ρούχα, γιατί 
ο κάδος δεν είναι μια μαύρη τρύπα που 
εξαφανίζει όλα. Είναι το πρώτο βήμα 
μιας νέας κυκλικής οικονομίας.

Το Περιστέρι έχει επαρκή 
σημεία ανακύκλωσης; Τι γίνεται 
με τα σχολεία και τις δράσεις 
ανακύκλωσης;
Στο Περιστέρι, υπάρχουν ήδη σημεία, 
κυρίως σε σχολεία και κτίρια - πρά-
σινα σημεία και περιβαλλοντικές γω-
νίες, όπου ανακυκλώνονται πάνω από 
40 (σαράντα), διαφορετικά είδη υλικών. 
Αυτό είναι το μέλλον που θέλουμε, έναν 
Δήμο που δεν πετά, αλλά αξιοποιεί.
Είμαστε υπερήφανοι για την εκπληκτική 
συμμετοχή των παιδιών στα Δημοτικά 
μας Σχολεία. Τα παιδιά μάλιστα βρα-

βεύονται για τη δράση τους στη ανα-
κύκλωση. Στο τριήμερο ανακύκλωσης 
συγκεντρώθηκαν πάνω από δέκα τόνοι 
υλικών από τους μαθητές. Τα παιδιά μας 
είναι οι καλύτεροι πρεσβευτές της ανα-
κύκλωσης στα σπίτια τους, στις γειτο-
νίες τους.
Γνωρίζουμε πως έχουμε ακόμα δρόμο 
μπροστά μας. Υπάρχουν περιοχές, όπου 
η συμμετοχή είναι χαμηλή και εκεί θα 
εστιάσουμε. Γι΄αυτό από το Σεπτέμβριο 
ξεκινούμε εκστρατεία ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης για την ανακύκλωση, 
με στόχο να ενισχύσουμε την χωριστή 
συλλογή στη πηγή, να εκπαιδεύσουμε 
τις νέες γενιές, αλλά και να στηρίξουμε 
τους πιο ενεργούς πολίτες.
Στόχος μας είναι να κάνουμε τη καθη-
μερινότητα του δημότη πιο καθαρή, πιο 
οργανωμένη και πιο βιώσιμη. Όχι με λό-
για αλλά με πράξεις, υποδομές και δι-
αρκή συνεργασία με όλους εσάς.

Η γιορτή 
της ανακύκλωσης 
στο Περιστέρι
Να επισημάνουμε εδώ ότι με μεγάλη επι-
τυχία ολοκληρώθηκε από τις 29 έως τις 
31 Μαΐου 2025 η Τριήμερη Γιορτή Ανα-
κύκλωσης με τίτλο «Τρεις Ημέρες για το 
Περιβάλλον», στο Πάρκο Περιβαλλοντι-
κής Ευαισθητοποίησης – Πράσινο Ση-
μείο, στη Νέα Ζωή (Πελασγίας 90).
Η συμμετοχή των πολιτών και ιδιαίτερα 
των μαθητών υπήρξε εντυπωσιακή, απο-
δεικνύοντας το αυξανόμενο ενδιαφέρον 
της τοπικής κοινωνίας για την προστασία 
του περιβάλλοντος.
Με σύνθημα «Μην το πετάς, φέρ’ το στο 
Πράσινο Σημείο», η γιορτή περιλάμβανε 
δράσεις για όλες τις ηλικίες:
•  Δράση Επιβράβευσης Βιοαποβλήτων 

με συμμετοχή κατοίκων στη χωριστή 
συλλογή οργανικών απορριμμάτων 
μέσω καφέ κάδου.

•  Εκπαιδευτικές δραστηριότητες για μα-
θητές, διαγωνισμούς ανακύκλωσης και 
δημιουργικά παιχνίδια.

•  Δημιουργικά εργαστήρια και δράσεις 
ανακύκλωσης για πολίτες, με παράλ-
ληλη ψυχαγωγία για τα παιδιά μέσα 
από θέατρο σκιών.

•  Παρουσίαση δράσεων από τους Αντι-
δημάρχους Π. Λύκο, Μ. Τσιώτα – Μάρ-
κου, Αν. Θεοδωράκο, Γ. Τσίνα και Ι. Κα-
λαντώνη και συναυλία από το μουσικό 
σχήμα Group in Therapy.

Ο Δήμαρχος Περιστερίου Ανδρέας Πα-
χατουρίδης, στο μήνυμά του, κάλεσε 
τους δημότες να συνεχίσουν ενεργά 
τη συμμετοχή τους στις περιβαλλοντι-
κές δράσεις, τονίζοντας πως η ανακύ-
κλωση αποτελεί βασική προτεραιότητα 
του Δήμου και σημαντική κληρονομιά για 
τις νέες γενιές.
Ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Ανα-
κύκλωσης Παναγιώτης Λύκος υπογράμ-
μισε τη σημασία του Πράσινου Σημείου 
ως «ζωντανού κυττάρου οικολογικής 
δράσης και γνώσης».
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Tου Αλέξανδρου Λαλάκου

Έχουμε αναφερθεί ξανά σε 
ξεχωριστά ρεπορτάζ, όμως οι 
διαμαρτυρίες των κατοίκων και 
το γεγονός ότι μέχρι τώρα δεν 
έχει γίνει κάτι από την πλευρά 
του δήμου, μας αναγκάζουν να 
επανέλθουμε. Και θα συνεχίσουμε 
να το κάνουμε, έως ότου οι 
υπεύθυνοι ευαισθητοποιηθούν 
και αλλάξει κάτι.
Δυστυχώς, για τους κατοίκους που 
ζουν στην περιοχή, κινδυνεύει η σωμα-
τική τους ακεραιότητα, των ίδιων και 
των παιδιών τους. Αναφερόμαστε σε 
δύο δρόμους που θυμίζουν βομβαρδι-
σμένη περιοχή. Όμως δεν είναι εμπό-
λεμη ζώνη, είναι δύο δρόμοι, λίγα μέτρα 
από το κέντρο του Περιστερίου, εκεί 
που ο δήμος έχει στρέψει το ενδιαφέ-
ρον του, χωρίζοντας έτσι τις περιοχές 
σε προνομιούχες και υποβαθμισμένες. 
Ο λόγος για την Αγίου Ιεροθέου, από το 
νεκροταφείο και πάνω και την οδό Πε-
λασγίας. Ανύπαρκτα πεζοδρόμια, επι-
κίνδυνα για τους ηλικιωμένους, τα παι-
διά. Μάλιστα το να κυκλοφορήσει σε 
αυτούς τους δρόμους μητέρα με κα-
ροτσάκι, μοιάζει επιστημονική φαντα-
σία. Μας γράφει αναγνώστρια που μέ-
νει στην περιοχή και τα στοιχεία της εί-
ναι διαθέσιμα στην εφημερίδα, για κάθε 
ενδιαφερόμενο: «Εξαιρετικός και άμε-
σος κίνδυνος πεζών συνανθρώπων μας, 
λόγω κακής-κάκιστης κατάστασης πε-
ζοδρομίων στο Περιστέρι, συγκεκρι-
μένα πρόκειται για τον πεζόδρομο από 
το Κοιμητήριο μέχρι την πλατεία Δέ-
γλερη, μέσω της Λεωφόρου Αγίου Ιε-
ροθέου. Μητέρες με μωρά έχουν τραυ-
ματιστεί και τα καροτσάκια ΑΜΕΑ ή μω-
ρού δεν μπορούν να περάσουν».
Άλλοι αγανακτισμένοι κάτοικοι που συ-
ναντήσαμε στο σημείο μας είπαν χα-
ρακτηριστικά: «Γιατί ο δήμος αδιαφο-
ρεί για την όλη εικόνα του δρόμου και 
για τη ζωή των κατοίκων του; Από τον 
δήμαρχο Ανδρέα Παχατουρίδη περιμέ-
νουμε να ασχοληθεί με το μεγάλο πρό-
βλημά μας».
Ζητήσαμε σε κάποιους να φωτογραφη-
θούν, όμως αρνήθηκαν. Μια κυρία είπε 
χαρακτηριστικά: «Είμαι δημόσιος υπάλ-
ληλος, δεν θέλω να βρω τον μπελά 
μου», ενώ ένας καταστηματάρχης είπε: 
«Δεν θα ήθελα να έχω πρόβλημα με τον 
δήμο».
Η γνώμη μου είναι ότι οι κάτοικοι δεν θα 
έπρεπε να φοβούνται και είμαι σίγου-
ρος ότι οι άνθρωποι του δήμου δεν το 
θέλουν αυτό. Σίγουρα θέλουν δημότες 
ευχαριστημένους και υπερήφανους που 
μένουν στον δήμο Περιστερίου. Γιατί εί-
μαι σίγουρος ότι, αν η έρευνα (που έγινε 

Δύο δρόμοι  ντροπή Στο Περιστέρι

Πεζοδρόμιο σαν βομβαρδισμένο, με τεράστια λακκούβα

Χωρίς λόγια

πρόσφατα) που αφορούσε τη γνώμη 
των πολιτών για το πόσο ευχαριστημέ-
νοι είναι από τον δήμο τους (στην οποία 
έρευνα ο δήμος Περιστερίου πανηγύ-
ρισε την 10η θέση σε όλη την Ελλάδα και 
την πρώτη θέση ανάμεσα στους μεγά-
λους δήμους), γινόταν στις συγκεκριμέ-
νες περιοχές, ο δήμος θα καταλάμβανε 
την τελευταία θέση.
Από τις φωτογραφίες που δημοσιεύ-
ουμε βλέπετε ότι είναι δρόμοι χωρίς 
πεζοδρόμια ή κατεστραμμένα πεζο-
δρόμια, με λακκούβες και επικίνδυνα 
σημεία.
Και όμως είναι δύο δρόμοι πολυσύχνα-
στοι, με μεγάλη κίνηση, που συνδέουν 
ο ένας το Περιστέρι με την Πετρούπολη 
και ο άλλος με την Λεωφόρο Αθηνών 
και το Χαϊδάρι. Η επιβάρυνσή τους σε 
καθημερινή βάση από αυτοκίνητα εί-
ναι πολύ μεγάλη. Είναι δύο δρόμοι που 
υποβαθμίζουν το Περιστέρι και παρα-
πέμπουν σε τριτοκοσμικές εικόνες.
Γιατί άραγε ο δήμος έχει ξεχάσει τους 
συγκεκριμένους δρόμους; Γιατί τέτοια 
αδιαφορία; Μήπως δεν είναι από τους 
πιο κεντρικούς του Περιστερίου; Γιατί 
τόσα χρόνια δεν έχει σκύψει με φρο-
ντίδα στο να καλυτερέψει τη ζωή των 
κατοίκων εκείνων των περιοχών; Ερω-
τήματα που θέτει όχι μόνο η εφημερίδα 
αλλά πρωτίστως οι κάτοικοι.
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Δύο δρόμοι  ντροπή Στο Περιστέρι

Χωρίς σχόλια. Έχει περπατήσει ποτέ εκεί ο δήμαρχος ή οι άλλοι υπεύθυνοι;

Αν πιστεύετε ότι μπορεί να το διασχίσει εύκολα περαστικός, 
τότε κάνετε λάθος…

Εικόνες ντροπής, με χαλασμένο πεζοδρόμιο και κάδο να 
ενοχλεί την κυκλοφορία στον ήδη στενό δρόμο Ακόμα μία ντροπιαστική εικόνα

Οι ταμπέλες 
πάνω στο 
πεζοδρόμιο 
καθιστούν 
ακατόρθωτο 
για τον πεζό 
να περάσει. 
Φανταστείτε αν 
είναι γυναίκα 
με καροτσάκι 
ή άτομο με 
ειδικές ανάγκες. 
Πρέπει να 
κατέβουν 
στον δρόμο με 
κίνδυνο της 
ζωής τους.

Κι άλλο 
ανύπαρκτο 

πεζοδρόμιο, 
με εμπόδια 

για τους 
πεζούς.
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Του Νίκου Θεοδοσίου
Το 1933 είναι το έτος κατά το οποίο αρχίζει η διαδικασία για 
τη λειτουργία λιγνιτωρυχείου στο Περιστέρι. Αναφέρεται ότι 
την πρωτοβουλία έχει η οικογένεια Γιώργου Ρομπάκη που πριν 
την Καταστροφή είχε στην ιδιοκτησία της το ορυχείο «Ζον 
Γκουλντάκ» στη Μαύρη Θάλασσα. Πάντως από έγγραφο της 
Νομαρχίας Αττικής και Βοιωτίας του 1934 φαίνεται ότι οι 
Αντώνιος Ραγκούσης και Γεώργιος Σιώτης από το 1932 εί-
χαν καταθέσει αίτηση μεταλλευτικών ερευνών στην περιοχή.
Στις 5 Νοεμβρίου 1933 ανακοινώνεται η ίδρυση της ανώνυ-
μης εταιρίας με την επωνυμία «Λιγνιτωρυχεία Αττικής Α.Ε.» 
Το διοικητικό συμβούλιο αποτελείται από τους Χρήστο Περ-
σάκη, πρόεδρο, Αντώνιο Ρομπάκη, Δημήτριο Πανόπουλο, 
Σπυρίδωνα Πανόπουλο, Ιωάννη Πρεζάνη, Γεώργιο Σιώτη, 
Αντώνιο Ραγκούση και Πολύβιο Τσακαλώτο. Διευθύνοντες 
σύβουλοι ορίζονται οι Αντώνιος Ρομπάκης και Πολύβιος Τσα-
καλώτος. Το 1934 με βασιλικά διατάγματα παραχωρείται η 
έκταση και απ’ τη Νομαρχία Αττικής και Βοιωτίας δίνεται η 
άδεια εκμετάλλευσης. Το 1935-1936 αρχίζει η εξόρυξη λιγνίτη 
στο Περιστέρι. Τα τμήματα που αποτελούν την επιχείρηση 
είναι, η Πομόνα, για την άντληση των νερών από τις στοές, 
το Ηλεκτρολογείο, το Μηχανουργείο, το Μαγειρείο, η Απο-
θήκη τροφίμων. Απασχολούνται 350-450 εργάτες που ερ-
γάζονται σε βάθος 80 και 100 μέτρων. Εξάγουν 100-150 τό-
νους λιγνίτη την ημέρα.

Kατοχή
Τη περίοδο της Κατοχής 1941-44 το λιγνιτωρυχείο περνά σε 
ιταλικά χέρια και μετονομάζεται σε Agenta Carboni Italiani. 
Οι Έλληνες ιδιοκτήτες πωλούν τις μετοχές τους σε Ιταλούς. 
Το ιδιοκτησιακό καθεστώς είναι θολό, αναφέρει ο Μιχάλης 
Σταφυλάς καθώς οι παλιοί μέτοχοι εξακολουθούν να παίρ-
νουν κάποιο μέρισμα. Πάντως η εταιρία «Λιγνιτωρυχεία Αττι-
κής» εξακολουθεί να λειτουργεί καθ’ όλη τη διάρκεια της Κα-
τοχής και να δημοσιεύει ισολογισμούς. Διευθυντής στα λιγνι-
τωρυχεία είναι ο Ιταλός μηχανικός Μπρούνο Μπαριλάρι και 
τεχνικός διευθυντής ο μεταλλειολόγος Γιάννης Σολωμός. Το 
απασχολούμενο προσωπικό ανεβαίνει στους 700 και αντί-
στοιχα η παραγωγή στους 200 με 250 τόνους την ημέρα.
Την περίοδο της Κατοχής σημειώθηκε μια δυναμική απεργία 
με αιτήματα τη βελτίωση του συσσιτίου, την αύξηση των μι-
σθών και ενοίκιο για τις κατοικίες καθώς οι περισσότεροι ερ-
γάτες ήταν εξειδικευμένοι εργάτες από τα νησιά των Κυκλά-
δων, Μήλο, Σέριφο. Η απεργία σημείωσε μεγάλη επιτυχία κι 
η διοίκηση υποχρεώθηκε να υποχωρήσει.

Κέντρο Αντίστασης
Κατά την περίοδο της Κατοχής το λιγνιτωρυχείο αποτελεί 
ένα από τα κέντρα της Αντίστασης. Ανάμεσα στους εργαζό-
μενους στο λιγνιτωρυχείο, πρωτεργάτες της Αντίστασης στο 
Περιστέρι είναι οι Θανάσης Γκουνενιώτης και η Θεοδώρα Δα-

Όταν το κάρβουνο 
άναψε την εξέγερση

Η μαύρη «φλόγα» του Περιστερίου

βέτα που εκτελέστηκαν από το μεταβαρκιζιανό καθεστώς.
Την ίδια περίοδο δημιουργείται και η σιδηροδρομική γραμμή 
που συνδέει το λιγνιτωρυχείο με τον κύριο σιδηροδρομικό 
άξονα της χώρας στους Αγίους Αναργύρους.
Λίγο πριν την αποχώρηση των κατακτητών, το Αύγουστο του 
1944, οι Έλληνες Πατσαλής, Βλαχούτσικος και Μόσχος αγο-
ράζουν το ορυχείο από τους Ιταλούς. Έτσι η επιχείρηση εμ-
φανίζεται ως ελληνική κι όχι ως «εχθρική περιουσία» η οποία 
θα έπρεπε να περάσει υπό τον έλεγχο του κράτους σύμ-
φωνα με το νόμο. Κάτω από αυτή την παράνομη και αμφι-
σβητούμενη ιδιοκτησία το λιγνιτωρυχείο λειτουργεί για λίγο 
διάστημα ή για την ακρίβεια υπολειτουργεί. Απασχολούνται 
60 με 140 εργάτες κι η παραγωγή είναι πολύ μικρή.
Στις 28 Ιουλίου 1945 οι εργάτες των λιγνιτωρυχείων της Ατ-
τικής, ανάμεσά τους και του Περιστερίου, συντονίζονται και 
με υπόμνημά τους προς την κυβέρνηση ζητούν την άμεση 
επαναλειτουργία των ορυχείων.
Το Δεκέμβρη 1945, το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας ανα-
λαμβάνει το ίδιο την εκμετάλλευση του λιγνιτωρυχείου.
Ακολουθεί μια μακρά περίοδος αγώνων και απεργιακών κι-
νητοποιήσεων με βασικό αίτημα την καταβολή των δεδου-
λευμένων για τους εργαζομένους. Μια απεργία εκδηλώνεται 
στις 26 Δεκεμβρίου και κρατάει μέρες. Στις 21 Απριλίου 1948 
οι εργάτες του λιγνιτωρυχείου κατεβαίνουν πάλι σε απεργία 
γιατί τους χρωστάνε 25 ημερομίσθια. Καταγγέλλουν επίσης 
ότι οι στοές απειλούνται να κατακλυστούν από νερά με συ-
νέπεια να καταστραφεί το λιγνιτωρυχείο.
Νέες απεργίες εκδηλώνονται στις 13 Μαΐου 1949, 6 Οκτω-
βρίου 1949, 24 Νοεμβρίου 1949, 10 Δεκεμβρίου 1949.
Στις 17 Ιουλίου 1950 ο ελληνικό δημόσιο κινεί διαδικασία προ-
κειμένου να περάσει κάτω από τη δική του ιδιοκτησία το λι-
γνιτωρυχείο ως «εχθρική περιουσία». Το Νοέμβριο του 1950 
καλούνται από το Ελληνικό Δημόσιο οι κάτοχοι μετοχών ή 
άλλων τίτλων κυριότητας της επιχείρησης να καταθέσουν τα 
δικαιολογητικά στην Τράπεζα της Ελλάδας.

Νέα εποχή
Το 1951 γίνεται δημοπράτηση του έργου κι η επιχείρηση των 
λιγνιτωρυχείων μισθώνεται στην εταιρία του Φραγκίσκου 

Πρεζάνη. Όπως θα αποκαλύψει το 1956 ο υπουργός βιομη-
χανίας Π. Παπαληγούρας η επιχείρηση παραχωρείται στον 
Πρεζάνη χωρίς να του τεθεί κανένας όρος. Στο λιγνιτωρυ-
χείο απασχολούνται 200 τώρα εργάτες και εξάγονται 25-
30.000 τόνοι το χρόνο.
Το 1952 η επιχείρηση ανοίγει νέο φρέαρ σε απόσταση μόλις 
20-30 μέτρων από τα σπίτια της περιοχής της Ανθούπολης.
 Από το Σεπτέμβριο του 1953 σπίτια στην Ανθούπολη αρχί-
ζουν να παρουσιάζουν ρωγμές εξαιτίας της διάνοιξης νέων 
στοών σε πολύ μικρό βάθος. Κάθε βράδυ οι κάτοικοι τινά-
ζονται από τα κρεβάτια τους από τις εκρήξεις του δυνα-
μίτη. Τα διαβήματα του δημάρχου Σ. Γολεμάτη δεν βρίσκουν 
ανταπόκριση.
Στις 30 Οκτωβρίου καταρρέει η στοά Νο 5 με αποτέλεσμα 
να σκοτωθεί ο λιγνιτωρύχος Ιωάννης Τάντουλας και να τραυ-
ματιστούν οι Στ. Ασονίδης, Κ. Φουστέρης και Α. Προκάκης.
Η επιχείρηση των λιγνιτωρυχείων συνεχίζει ανενόχλητη τις 
εργασίες διάνοιξης νέων στοών κάτω από την οικιστική πε-
ριοχή της Ανθούπολης δημιουργώντας μεγάλα μεγαλύτερα 
προβλήματα στα σπίτια των φτωχών οικογενειών. Ήδη εκεί 
κατοικούν 12.000 άνθρωποι.
Στις 21 Νοεμβρίου 1955 εκδηλώνεται η πρώτη μαζική αντί-
δραση των κατοίκων της Ανθούπολης με μια μεγάλη διαδή-
λωση που διαλύεται από την χωροφυλακή. Αιτία αυτής της 
κινητοποίησης ήταν η εμφάνιση γεωτρύπανων της εταιρίας 
Πρεζάνη στο κέντρο της πλατείας της Ανθούπολης προκειμέ-
νου να ανοίξει νέα πρόσβαση στις στοές που συνεχίζουν να 
εξαπλώνονται. Οι κάτοικοι ζητούν την παρέμβαση του πρω-
θυπουργού και βάζουν για πρώτη φορά ζήτημα κλεισίματος 
των λιγνιτωρυχείων. Αλλά όλοι αδιαφορούν.
Μήνα με το μήνα η κατάσταση χειροτερεύει. Τέσσερα σπί-
τια υφίστανται καθίζηση κι οι ένοικοί τους αναγκάζονται να 
μένουν στην ύπαιθρο. Πολλά άλλα σπίτια σε ολόκληρα οικο-
δομικά τετράγωνα παρουσιάζουν ρωγμές και απειλούνται 
με κατάρρευση.

Ρεπορτάζ: Γιούλη Ηλιοπούλου

Πριν γεμίσουν τα καφέ της πλατείας Δημαρχείου, 
της Βεάκη και του Μπουρναζίου, πριν 
κυριαρχήσουν τα φώτα και η κίνηση, το Περιστέρι 
είχε και ένα άλλο χρώμα – το μαύρο. Από τη σκόνη 
του κάρβουνου.
Στις δεκαετίες του ’20 και του ’30, η δυτική αυτή συνοικία 
της Αθήνας ήταν ένας τόπος σκληρής δουλειάς και φτώχειας. 
Εκεί όπου χιλιάδες εργάτες, πρόσφυγες και ντόπιοι, ζούσαν 
και δούλευαν κυριολεκτικά με τα χέρια μέσα στη φωτιά.
Τα καρβουνιάρικα της περιοχής – κυρίως κοντά στον παλιό 
σιδηροδρομικό σταθμό και στη συνοικία της Χωράφας – λει-
τουργούσαν με ελάχιστα μέσα και με απάνθρωπες συνθήκες. 
Οι εργάτες κουβαλούσαν σακιά, ξεφόρτωναν φορτία και ανέ-
πνεαν καθημερινά την κάπνα, χωρίς καμία προστασία.

Σήμερα, λίγοι θυμούνται εκείνες τις μέρες. Το Περιστέρι έχει 
αλλάξει. Κι όμως, αν περπατήσεις στους παλιούς δρόμους, αν 
ακούσεις τις ιστορίες των παππούδων στις αυλές, θα ακούσεις 
για τα κάρβουνα, τις απεργίες, τις κραυγές μέσα στη σκόνη. 
Είναι μια ιστορία που αξίζει να ακουστεί ξανά.

 Το Περιστέρι κουβαλά πάνω του τα σημάδια αυτής της ιστο-
ρίας. Γι’ αυτό και στη συνέχεια παραθέτουμε την πιο λεπτο-
μερή περιγραφή, από τον ιστορικό Νίκο Θεοδοσίου, στα γρα-
πτά του οποίου έχουν αποτυπωθεί με τον καλύτερο τρόπο και 
μοναδικά τα ιστορικά γεγονότα εκείνων των ημερών.

ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΟΥ «ΚΑΡΒΟΥΝΟΥ» (των Λιγνιτωρυχείων Περιστερίου)

Διαδήλωση στην Ανθούπολη
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Η ιστορία του κάρβουνου δεν άφησε ασυγκίνη-
τους και τους μαθητές του Περιστερίου. Λαμπρό 
παράδειγμα είναι η ταινία ντοκιμαντέρ του 7ου Γυ-
μνασίου Περιστερίου «Η γειτονιά που άνθησε στο 
κάρβουνο», η οποία μάλιστα πρώτευσε στον 2ο 
Μαθητικό Διαγωνισμό Οπτικοακουστικής και Ψη-
φιακής Δημιουργίας «Η ιστορία σου είναι ιστορία 
της πόλης σου» .
Τον διαγωνισμό διοργάνωσε για μαθητές Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης της Ελλάδας και της ομογέ-
νειας για το σχολικό έτος 2019-2020 η Εκπαιδευ-
τική Ραδιοτηλεόραση του Υπουργείου Παιδείας, 
σε συνεργασία με το Γενικό Συμβούλιο Βιβλιοθη-
κών του ΥΠΑΙΘ, το Τμήμα Αρχειονομίας, Βιβλιο-
θηκονομίας και Μουσειολογίας του Ιονίου Πανεπι-
στημίου και το Εθνικό Κέντρο Οπτικοακουστικών 
Μέσων και Επικοινωνίας.
Η ταινία επιχειρεί να φωτίσει άγνωστες στους 
πολλούς πτυχές της τοπικής ιστορίας του Περι-
στερίου. Υπήρξε καρπός της συστηματικής έρευ-
νας ομάδας μαθητών του 7ου Γυμνασίου Περιστε-
ρίου, οι οποίοι αποτύπωσαν τη συγκινητική προ-
σπάθεια των πρώτων κατοίκων της συνοικίας της 
Ανθούπολης να διασώσουν τα σπίτια και τις επα-
πειλούμενες ζωές τους από την ασύδοτη λειτουρ-
γία του παλιού ορυχείου κάρβουνου στην περιοχή.
Μέσα από μαρτυρίες, συνεντεύξεις, άρθρα από 
τον Τύπο της εποχής και φωτογραφίες, το κινη-
ματογραφικό πόνημα των μαθητών καταγράφει 
την αγωνία και τον αγώνα των κατοίκων για επι-
βίωση και επικεντρώνεται κυρίως στην εξέγερση 
της νύχτας της 14ης Μαΐου 1956, η οποία οδήγησε 
στο οριστικό κλείσιμο του ορυχείου και στη δικαί-
ωση των κατοίκων.

Γιούλη Ηλιοπούλου

«Η γειτονιά που άνθησε 
στο Κάρβουνο»

Τον Απρίλιο του 1956 το έδαφος κάτω από τα σπίτια των 
Λ. Θεοδωράκη και Κυρ. Σίβιλα παθαίνει καθίζηση, τα σπίτια 
πλέον είναι ετοιμόρροπα και εγκαταλείπονται.
Ο Δήμος Περιστερίου επισημαίνει τις άμεσες ευθύνες του 
υπουργείου βιομηχανίας στην ασυδοσία της διεύθυνσης των 
λιγνιτωρυχείων. Οι στοές ανοίγονται σε βάθος μόλις 15 ακόμη 
και 12 μέτρων αντί των 50 τουλάχιστον, που ορίζουν οι κανο-
νισμοί, για να μην υπάρχει κίνδυνος για τα σπίτια.

Η εξέγερση
Η κατάσταση φτάνει στο απροχώρητο στις 14 Μαΐου 1956. 
Δυο ακόμα σπίτια υφίστανται καθίζηση. Οι κάτοικοι της Αν-
θούπολης είναι ανάστατοι κι αρχίζουν να συγκεντρώνονται 
σε μικρές ομάδες. Στις 10 το βράδυ η καμπάνες της Αγίας Μα-
ρίνας χτυπούν και καλούν τον κόσμο σε γενική κινητοποίηση. 
Συγκεντρώνονται περίπου 5 χιλιάδες. Οι αγανακτισμένοι κά-
τοικοι της Ανθούπολης κατευθύνονται στις εγκαταστάσεις 
των λιγνιτωρυχείων όπου βρίσκεται ο πύργος με τους ανελ-
κυστήρες. Εκείνη την ώρα σχολάει η βάρδια και δεν υπάρ-
χουν άλλοι εργάτες στις στοές. Η μόνιμη φρουρά των χωρο-
φυλάκων δεν μπορεί να τους αντιμετωπίσει.
Με πανιά ποτισμένα με πετρέλαιο πυρπολούν τις ξύλινες 
εγκαταστάσεις ενώ ανατινάζουν με δυναμίτη τα τσιμεντέ-
νια χτίσματα. Είναι στιγμές που φωτιά υψώνεται στα 100-
150 μέτρα και είναι ορατή χιλιόμετρα μακριά. Σε πολλές γει-
τονιές της Αθήνας αρχίζουν να χτυπούν κι εκεί οι καμπάνες.
Οι ενισχύσεις των χωροφυλάκων που φτάνουν εσπευσμένα 
από τους Άγιους Αναργύρους , τη Νέα Ιωνία, τα Νέα Λιό-
σια και τη Νέα Φιλαδέλφεια αποκρούονται με πέτρες. Η κυ-
βέρνηση πανικοβάλλεται. Επί τόπου φτάνουν ο διευθυντής 
της Αστυνομίας Αθηνών Γεωργίου κι ο διοικητής της Γενικής 
Ασφάλειας Ρακιντζής με νέες ενισχύσεις: 300 χωροφύλακες 
από το Σύνταγμα Μακρυγιάννη με πολεμική εξάρτηση, κράνη 
και βραχύκαννα όπλα και 680 αστυφύλακες, ασφαλίτες και 
άλλους. Οι αστυνομικοί φτάνουν με όποιο μέσο μπορούν αυ-
τοκίνητα, ΙΧ, φορτηγά ακόμα και λεωφορεία της γραμμής.
‘Ίλη τεθωρακισμένων της αστυνομίας αναλαμβάνει τη φύ-
λαξη των γραφείων της εταιρίας στα οποία φυλάσσονται 
μεγάλες ποσότητες εκρηκτικών υλών καθώς υπήρχαν πλη-
ροφορίες ότι οι εξεγερμένοι κατευθύνονταν προς τα εκεί..
Ενώ οι συμπλοκές συνεχίζονται οι χωροφύλακες αρχίζουν 
να πυροβολούν στον αέρα για να απομακρύνουν τον κόσμο. 
Ρίχνονται πάνω από 500 σφαίρες αλλά οι εξεγερμένοι δεν 
πτοούνται. Από τις συμπλοκές με την αστυνομία τραυματί-
ζονται και μεταφέρονται στο Σταθμό Α Βοηθειών οι Κ. Τσί-
τος 30 χρόνων, Ν. Καραβανάς 16 χρόνων και Ευσταθία Μα-
ναρακοπούλου 20 χρόνων.
Η φωτιά στις εγκαταστάσεις συνεχίζεται. Οι Ανθοπουλιώτες 

καταφέρνουν να εξουδετερώσουν τις πυροσβεστικές αντλίες 
που προσπαθούν να πλησιάσουν ενώ καταστρέφουν ολοσχε-
ρώς την πρώτη από αυτές. Τελικά η κατάσβεση της φωτιάς ξε-
κίνησε στις 3 το πρωί και ολοκληρώθηκα περίπου 5 το πρωί 
αφού κατέστρεψε ολοκληρωτικά τις επίγειες εγκαταστάσεις 
των λιγνιτωρυχείων. Η χωροφυλακή συλλαμβάνει πάνω από 
40 περίπου άτομα σαν πρωταίτιους της εξέγερσης. Οι κατη-
γορίες που αντιμετωπίζουν είναι πολύ βαριές: εμπρησμός εκ 
προθέσεως, διέγερσις του λαού εις στάσιν, ελαφραί σωματι-
καί βλάβαι. Από αυτούς πολλοί προφυλακίζονται.
Στις 16 Μαΐου ο δήμαρχος Περιστερίου Αριστείδης Σελίμης 
μαζί με το νομικό σύμβουλο του Δήμου Ευάγγελο Γιαννό-
πουλο και τον Προϊστάμενο των Τεχνικών Υπηρεσιών Ν. Γα-
βριηλίδη παραχωρούν συνέντευξη τύπου στο Δημαρχείο 
όπου δηλώνουν ότι αν συνεχιστεί η λειτουργία του λιγνιτω-
ρυχείου, ακόμα κι αν ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα, 
ολόκληρος ο συνοικισμός της Ανθούπολης κινδυνεύει να κα-
ταρρεύσει.
Στις 21 Νοεμβρίου 1956 πρόκειται να ξεκινήσει η δίκη των κα-
τοίκων της Ανθούπολης που κατηγορούνται για τον εμπρη-
σμό. Στα δικαστήρια, που έχουν κατακλυστεί από Περιστε-
ριώτες και ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις, επικρατεί μεγάλη 
ένταση. Η δίκη αναβάλλεται.
Στις 28 Νοεμβρίου 1956 διεξάγεται συζήτηση στη Βουλή 
ύστερα από επερώτηση του βουλευτή της ΕΡΕ Δ. Βρανόπου-
λου. Ο Βρανόπουλος ζητά την τιμωρία των υπευθύνων για 
την αντικανονική λειτουργία των λιγνιτωρυχείων. Ο υπουρ-
γός βιομηχανίας Π. Παπαληγούρας ρίχνει την ευθύνη στις 
πρώτες μεταπολεμικές κυβερνήσεις.
Στις 11 Ιανουαρίου 1957 επαναλαμβάνεται η δίκη 18 κατοίκων 
της Ανθούπολης που κατηγορούνται για την πυρπόληση των 
λιγνιτωρυχείων. Οι βασικοί μάρτυρες κατηγορίας, δυο χωρο-
φύλακες της φρουράς των λιγνιτωρυχείων και ο φύλακας της 
επιχείρησης Ξυγκάκης απουσιάζουν. Ο Ξυγκάκης βρίσκεται 
στη φυλακή για κλοπές. Η δίκη αναβάλλεται.
Στις 30 Ιανουαρίου 1957 ξεκινά η δίκη των υπευθύνων των 
λιγνιτωρυχείων. Κατηγορούμενοι ο Φρ. Πρεζάνης, εκπρόσω-
πος της εταιρίας «Αττική» και ο Ιω. Φινές, μηχανικός των λι-
γνιτωρυχείων. Τρεις μέρες αργότερα εκδίδεται η απόφαση. 
Ο Πρεζάνης καταδικάζεται σε φυλάκιση τεσσάρων μηνών 
κι ο Φινές τριών. Οι κατηγορούμενοι εξαγοράζουν τις ποι-
νές τους με 200 μεταλλικές δραχμές την ημέρα και γυρίζουν 
ήσυχοι σπίτι τους. Στους κατοίκους, που υπέστησαν ζημιές 
τα σπίτια τους, αποφασίζεται να καταβληθεί το ποσό των 
500 δραχμών στον καθένα για ψυχική οδύνη! Για την απο-
κατάσταση των ζημιών ούτε λόγος.
Το 1958 και 1959 οριστικοποιείται το τέλος των λιγνιτωρυ-
χείων στο Περιστέρι.

Τα Νέα, 15 Μαΐου 1956

7ο Γυμνάσιο Περιστερίου

Τα Νέα, 15 Μαΐου 1956

Ελευθερία, 16 Μαΐου 1956
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Ιθώµης 5 (Παράλληλος πεζόδροµος) Περιστέρι, Τηλ. 210 5757181 Email: 3group.education@gmail.com - www.3group.gr

∆ιεύθυνση σπουδών
Ελισάβετ Αθανασοπούλου

Φιλόλογος

Αυστηρά ολιγοµελή τµήµατα  
(1-3 άτοµα)
Σας περιµένουµε στο φροντιστήριό 
µας για να σχηµατίσετε µια πιο 
ολοκληρωµένη άποψη του έργου 
που παράγουµε.

-     Αγάπη και ενδιαφέρον για κάθε µαθητή 
ξεχωριστά

-     Συνεχή ενηµέρωση και συνεργασία µε τους 
γονείς

-     Υπεύθυνη και µεθοδική διδασκαλία
-     Αναλυτικές από εµάς σηµειώσεις θεωρίας- 

µεθοδολογίας- ασκήσεων
-     ∆ιαρκή έλεγχο της προόδου του µαθητή, µε 

τρίωρα διαγωνίσµατα προσοµοίωσης

Αγαπητοί γονείς και µαθητές,
∆ιανύοντας την 24η µας σχολική χρονιά, θα θέλαµε να σας ευχαριστήσουµε που µας εµπιστευθήκατε τα προηγούµενα χρόνια και 
συµπορευθήκαµε στο δύσκολο αλλά ωραίο αγώνα για την κατάκτηση της γνώσης. Έχοντας πάντα συγκεκριµένες απόψεις για τις σπουδές, 
τη µάθηση, τη διδασκαλία και διατηρώντας το χαµηλό αλλά επιτυχηµένο προφίλ µας για την επιτυχία στις εξετάσεις συνεχίζουµε µε:
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του Κώστα Μπορδόκα

Το επετειακό τριήμερο Ίλια «Βασίλης 
Κουκουβίνος» 2025 αποτέλεσε μια 
μεγάλη γιορτή πολιτισμού, αθλητισμού, 
νέας γενιάς και τρίτης ηλικίας, 
γεμίζοντας το Ίλιον με ρυθμό και 
ζωντάνια, με αφορμή τη συμπλήρωση 
100 χρόνων από την ίδρυση της πόλης.
Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν την Παρασκευή 30 
Μαΐου με χορευτικές επιδείξεις από τα σχο-
λεία του Δήμου, μέσα από τις οποίες τα παι-
διά παρουσίασαν παραδοσιακούς και σύγχρο-
νους ρυθμούς. Το Σάββατο 31 Μαΐου, τη σκυ-
τάλη πήραν τα μουσικοχορευτικά δρώμενα, 
με τη συμμετοχή εθνικοτοπικών και πολιτι-
στικών συλλόγων, του αθλητικού σωματείου 
ΑμεΑ «ΤΥΡΤΑΙΟΣ», των χορευτικών τμημάτων 
της Διεύθυνσης Πολιτισμού και των ΚΑΠΗ του 
Δήμου Ιλίου, σ’ ένα πλούσιο πρόγραμμα. Οι εκ-
δηλώσεις ολοκληρώθηκαν την Κυριακή 1 Ιου-
νίου, με αθλητικές επιδείξεις από τα αθλητικά 
προγράμματα και τους αθλητικούς συλλόγους 
της πόλης, που ανέδειξαν τη δυναμική, την πει-
θαρχία και το πάθος του αθλητισμού.
Ξεχωριστή θέση στο φετινό πρόγραμμα κα-
τείχε η μουσική βραδιά με την παρουσία της 
εμβληματικής Μαρίας Φαραντούρη, η οποία 
άνοιξε πανηγυρικά τα ΙΛΙΑ – ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΥ-
ΚΟΥΒΙΝΟΣ 2025, σε συνδιοργάνωση με την 
Περιφέρεια Αττικής, μια μαγευτική συναυλία 

που πραγματοποιήθηκε στον ιστορικό Πύργο 
Βασιλίσσης, σηματοδοτώντας με τον πλέον 
συγκινητικό και συμβολικό τρόπο την έναρξη 
των εκδηλώσεων.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους 
ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρ-
νών και Πετρουπόλεως κ.κ. Αθηναγόρας, ο 
Βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα με τη Νέα Δη-
μοκρατία, κος Δημήτρης Καλογερόπουλος, η 
Βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα με το ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ, κα. Νάντια Γιαννακοπούλου, η Βουλευ-
τής Β2 Δυτικού Τομέα με το ΣΥΡΙΖΑ, κα Ρένα 
Δούρου, τον Περιφερειάρχη Αττικής κ. Νίκο 

Χαρδαλιά εκπροσωπούσε ο Αντιπεριφερειάρ-
χης Δυτικού Τομέα Αθηνών ο κ. Βασίλης Λώ-
λος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
κ. Δημήτρης Κουκουβίνος, η Γενική Γραμμα-
τέας του Δήμου Αγίων Αναργύρων-Καματε-
ρού κα. Μαρία Σαπέλα, ο Εντεταλμένος Περι-
φερειακός Σύμβουλος κ. Χαράλαμπος Αλεξαν-
δράτος, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβου-
λοι του Δήμου Ιλίου, η Περιφερειακή Σύμβου-
λος κα. Χρυσάνθη Αυλωνίτου, η Πρόεδρος του 
Κέντρου Γυναικών κα Αγγέλα Δαμιανάκη και ο 
Πρόεδρος της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων, 
κος Θοδωρής Σαρτζετάκης.

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 5 Ιου-
νίου, δεντροφύτευση στην Πλατεία Φοινίκων, με αφορμή 
την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος και με τη συμμετοχή 
μαθητών από το 10ο Δημοτικό Σχολείο Ιλίου σε συνεργασία 
με το τμήμα εφαρμογών πρασίνου του Δήμου Ιλίου.
Οι μικροί μαθητές, με ενθουσιασμό, φύτεψαν δέντρα και 
θάμνους, στέλνοντας ένα ηχηρό μήνυμα για την προστασία 
του φυσικού περιβάλλοντος και την ανάγκη ενίσχυσης του 
αστικού πρασίνου. Η δράση συνοδεύτηκε από ενημέρωση 
για τη σημασία των δέντρων και τη συμβολή τους στην ποι-
ότητα ζωής και το μικροκλίμα των πόλεων.
Η Δήμαρχος Ιλίου, κα Ανδριάνα Αλεβίζου, απηύθυνε χαιρε-
τισμό, τονίζοντας:
«Σήμερα, στην Πλατεία Φοινίκων, οι μικροί μας δημότες 
έδωσαν το πιο όμορφο μάθημα ζωής. Η προστασία του πε-
ριβάλλοντος ξεκινά από τη γνώση, την ευαισθητοποίηση και 
την ενεργή συμμετοχή. Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε 
μια πόλη πιο πράσινη, πιο φιλική και βιώσιμη για όλους».

Με μεγάλη επιτυχία 
ολοκληρώθηκε 
το 4ο Φεστιβάλ 
Εκπαιδευτικής 
Ρομποτικής 
στους Αγίους 
Αναργύρους
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε 
το 4ο Φεστιβάλ Εκπαιδευτικής Ρο-
μποτικής στον Δήμο Αγίων Αναρ-
γύρων – Καματερού το Σάββατο 31 
Μαΐου.
Περισσότερα από 400 παιδιά από 
15 διαφορετικούς Δήμους συμμε-
τείχαν στο 4ο Φεστιβάλ Εκπαιδευτι-
κής Ρομποτικής με 250 μαθητές να 
προέρχονται από σχολεία και ΚΔΑΠ 
της πόλης.
Η εκδήλωση αποτέλεσε συνδιορ-
γάνωση του εκπαιδευτικού κέ-
ντρου RoboSociety, της Eduact – 
επίσημου εκπροσώπου των παγκό-
σμιων προγραμμάτων FIRST LEGO 
League υπό την αιγίδα του Δήμου 
Αγίων Αναργύρων – Καματερού.
Στο πλαίσιο του FIRST LEGO League 
Explore Αγίων Αναργύρων – Καμα-
τερού, διαγωνίστηκαν πάνω από 80 
ομάδες παιδιών, με όλες τις ομάδες 
να λαμβάνουν βραβεία και μετάλ-
λια, καθώς το συγκεκριμένο μέρος 
του φεστιβάλ διατηρεί μη ανταγω-
νιστικό χαρακτήρα.
Παράλληλα, φιλοξενήθηκε και το 
6ο Τοπικό Πρωτάθλημα Εκπαιδευ-
τικής Ρομποτικής, που είχε ανταγω-
νιστικό χαρακτήρα, με την ομάδα 
του 8ου Δημοτικού Σχολείου Αγίων 
Αναργύρων να αποσπά την 1η θέση 
στην κατηγορία Sumo (πάλη ρο-
μπότ).
Ο Δήμαρχος Αγίων Αναργύρων-Κα-
ματερού Σταύρος Τσίρμπας τόνισε 
ότι το 4ο Φεστιβάλ Εκπαιδευτικής 
Ρομποτικής αποτελεί μια δυναμική 
απόδειξη του πώς η εκπαίδευση, η 
τεχνολογία και η συνεργασία μπο-
ρούν να εμπνεύσουν τις νέες γε-
νιές και να θέσουν θεμέλια για το 
μέλλον.
Βραβεύσεις πραγματοποίησαν και 
απένειμαν μετάλλια, ο Αντιδήμαρ-
χος Παιδείας και δια Βίου Μάθησης 
Γιάννης Σίσκας, η Αντιδήμαρχος Οι-
κονομικών Άννα Καπνιά, ο Αντιδή-
μαρχος Διοικητικών υπηρεσιών, εκ-
κλησιαστικών θεμάτων και ψηφια-
κής μετάβασης Δαμιανός Κουρά-
σης και ο Εντεταλμένος Σύμβου-
λος Βρεφονηπιακών Σταθμών Δη-
μήτρης Ζαλακούδης.

Δεντροφύτευση στην Πλατεία 
Φοινίκων στο Ίλιον 
για την Ημέρα περιβάλλοντος

Εορταστικό τριήμερο: Ίλια 
«Βασίλης Κουκουβίνος» 2025

H δήλωση της Δημάρχου Ιλίου, 
Ανδριάνας Αλεβίζου
«Τα φετινά ΙΛΙΑ – ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ, 
αποτέλεσαν ένα ζωντανό και συγκινητικό 
ταξίδι στην ιστορία, τον πολιτισμό και τον 
αθλητισμό της πόλης μας. Με τη μαζική 
συμμετοχή των συλλόγων, των σχολείων, 
των πολιτών και με την ιδιαίτερη παρου-
σία της Μαρίας Φαραντούρη στον ιστορικό 
Πύργο Βασιλίσσης, τιμήσαμε το παρελ-
θόν και αναδείξαμε το παρόν του Ιλίου με 
τρόπο αντάξιο της πορείας της πόλης μας. 
Το Ίλιον απέδειξε για άλλη μια φορά ότι εί-
ναι μια πόλη που δημιουργεί, που συμμετέ-
χει και που προχωρά ενωμένη στο μέλλον».
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Μένω στο κέντρο του Περιστερίου. 
Πίσω από την κεντρική πλατεία, δίπλα 
από τους δυο μεγάλους πεζόδρομους, 
εκεί όπου υπάρχει πάντα κίνηση, το 
μέρος που ο κόσμος βγαίνει για τη 
βόλτα του, τα ψώνια του, για να πιει 
τον καφέ του και να συναντήσει την 
παρέα του.
Ένας αγαπημένος γείτονας μου είχε πει πα-
λιότερα ότι μένουμε στο καλύτερο μέρος 
της Αθήνας. «Στο κέντρο του κόσμου» μου 
είχε πει. Αγόρασε σπίτι στο Χαϊδάρι και μέ-
νει εκεί τα τελευταία 6 χρόνια, αλλά κρατώ 
τα λόγια του.
Αν το Περιστέρι ήταν πυραμίδα, εδώ θα ήταν 
η κορφή της. Στολισμένη σε κάθε γιορτή, ζω-
ντανή και παλλόμενη, γεμάτη από όλες τις 
ηλικίες, την αρμονική συνύπαρξη της ορμη-
τικής βουής των νιάτων και της ήσυχης, αλλά 
καθόλου παραιτημένης ιδιοσυγκρασίας των 
μεγαλύτερων. 
Είναι μια περιοχή όπου οι τεράστιες κοινωνι-
κές ανισότητες δεν φαίνονται, αν δεν τις ψά-
ξεις. Άνθρωποι που ζουν κάτω από το όριο 
της φτώχειας πίνουν τον καφέ τους στην 
πλατεία και τα παιδιά τους παίζουν με τα 
παιδιά εύπορων επιχειρηματιών της πόλης 
οι οποίοι μπορεί να βρίσκονται στο διπλανό 
τραπέζι. Δίπλα στην παράνομα σταθμευμένη 
BMW των 70.000€ είναι σταθμευμένο το πα-
λιό φιατάκι το οποίο κλείνει την δίοδο των 
αναπήρων και ως προς αυτό θα έλεγε κανείς 
ότι η «γαϊδουριά» δεν κοιτάζει πορτοφόλια.
Όλοι χαιρετιούνται με καλή διάθεση και χα-
μόγελα, αφού στην κορυφή της πυραμίδας 
ισχύει ο ιερός νόμος της γειτονιάς. Τα εν οίκω 
μη εν δήμω.
Ξεκίνησα να γράφω αυτό το άρθρο για να εκ-
φράσω μερικές ιδέες που έχω για το πώς το 
Περιστέρι θα μπορούσε να γίνει μια «έξυπνη 
πόλη» μέσα στα επόμενα χρόνια.
Είχα έτοιμα πολλά κλισέ που έχω διαβάσει σε 
άρθρα για πόλεις του εξωτερικού όπως τη 

Περιστέρι 2030:
Μια φαντασίωση

Του Αποστόλη Ηλιόπουλου

δυνατότητα της πόλης να χρη-
σιμοποιεί την τεχνολογία ως ερ-
γαλείο για τη βελτίωση της ποιότη-
τας ζωής των πολιτών, τη διαφάνεια 
στη διοίκηση, τη μείωση του περιβαλλο-
ντικού αποτυπώματος και την ενίσχυση της 
κοινωνικής συνοχής.
Θα ξεκινούσα μάλιστα με την ερώτηση: μπο-
ρεί το Περιστέρι να εξελιχθεί σε μια σύγ-
χρονη, βιώσιμη, και τεχνολογικά προηγμένη 
«έξυπνη πόλη» μέχρι το 2030;
Θα συνέχιζα με το ότι το Περιστέρι έχει κά-
νει αξιοσημείωτες προσπάθειες τα τελευ-
ταία χρόνια όπως η επέκταση ψηφιακών 
υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση των πολι-
τών, δίκτυα ελεύθερης πρόσβασης στο δι-
αδίκτυο, αναβάθμιση του δημόσιου φωτι-
σμού με ενεργειακά αποδοτικά LED, παρεμ-
βάσεις σε κοινόχρηστους χώρους όπως το 
Άλσος Περιστερίου και βελτιώσεις στην προ-
σβασιμότητα και τη λειτουργικότητα δημοτι-
κών υπηρεσιών. Και ασφαλώς τον μακρύ και 
δύσκολο δρόμο της μετάβασης προς ένα πιο 
ψηφιακό, βιώσιμο και συμμετοχικό μοντέλο 
πόλης που σκοντάφτει σε χρόνιες παθογέ-
νειες όπως η κυκλοφοριακή συμφόρηση 
και η έλλειψη μικροκινητικότητας που καθι-
στούν την καθημερινή μετακίνηση από και 
προς το Περιστέρι μια εξαντλητική εμπειρία, 
το περιβαλλοντικό αποτύπωμα που παραμέ-
νει υψηλό με ελάχιστους χώρους πρασίνου 
ανά κάτοικο, το ψηφιακό χάσμα, ιδίως στις 
μεγαλύτερες ηλικίες ή στα χαμηλότερα κοι-
νωνικοοικονομικά στρώματα το οποίο περι-
ορίζει την πρόσβαση στις νέες υπηρεσίες και 
η συμμετοχή των πολιτών στη λήψη αποφά-
σεων η οποία είναι περιορισμένη, τόσο θε-
σμικά όσο και σε επίπεδο κουλτούρας.
Και πόσα άλλα θα μπορούσα να πω για τον 
δρόμο προς την  «smart city» που έχει εντα-
χθεί στον δημόσιο λόγο με ευκολία – αλλά 
συχνά χωρίς βάθος. Δεν αρκεί η εγκατά-

σταση με-
ρικών αισθη-
τήρων, η ψηφιο-
ποίηση κάποιων υπη-
ρεσιών ή η πρόσβαση σε 
δωρεάν Wi-Fi για να χαρακτη-
ριστεί μια πόλη «έξυπνη». Η ουσία του 
όρου συνδέεται ασφαλώς με όλα τα προη-
γούμενα. Αλλά κυρίως συνδέεται με την έν-
νοια του «smart citizen». 
Δεν γνωρίζω τι θα φέρει το μέλλον. Η αν-
θρωπότητα βρίσκεται σε μια κρίσιμη στιγμή 
της ιστορίας της. Οι καθόλου τυχαίοι πόλε-
μοι, η ανισορροπία δυνάμεων, ο πολιτικός 
και θρησκευτικός φονταμενταλισμός, η γνω-
στική ασυμφωνία μεταξύ οποιασδήποτε ιδε-
ολογίας και της πραγματικότητας στο μυαλό 
του καθενός μας που αδρανοποιούν την ικα-
νότητα της ασφαλούς πλοήγησης στη φα-
ντασίωσή μας προς την (σύμφωνα με την 
προσωπική μας αντίληψη) ουτοπία, μας 
έχουν ηλιθιοποιήσει σχεδόν όλους. Ή του-
λάχιστον μας έχουν εγκλωβίσει στο να περι-
οριζόμαστε σε αόριστες φαντασιώσεις ενός 
αύριο καλύτερου, χωρίς να ξέρουμε πραγ-
ματικά τι σημαίνει αυτό. 
Έχουμε τηλεσκόπια που βλέπουν τις απαρ-
χές του σύμπαντος και μικροσκόπια που βλέ-
πουν τα μικρότερα σωματίδια της ύλης, αλλά 
είμαστε μύωπες ως προς το κοινό συμφέ-

ρον, φυλα-
κισμένοι στο 
Μάτριξ του 
να βγάλω και 
την επόμενη 
μέρα χωρίς προ-
βλήματα και χωρίς συ-
γκρούσεις.
Και, κατά βάθος, δεν είμαστε και τόσο έξυ-
πνοι όσο πιστεύουμε. Οπότε αφήστε στην 
άκρη το «Περιστέρι του 2030». Θα έρθει 
χωρίς να το καταλάβουμε και θα το δοξά-
σουμε κι αυτό όπως κάθε τι που μας σερβί-
ρεται με ειδικούς φωτισμούς, στολίδια, χο-
ρούς και πανηγύρια.
Α, μεταξύ μας όλα αυτά. Μην σας ξεφύγει 
καμιά κουβέντα στην παρέα του καφέ στην 
πλατεία.
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Δευτέρα 16 Ιουνίου
«Η Αλίκη στη χώρα των θαυμά-
των»
Θεατρική παράσταση για παιδιά
Σκηνοθεσία: Δημήτρης Αδάμης. Παί-
ζουν: Γιώργος Γκιόκας, Αντώνης Καρα-
θανασόπουλος, Ελένη Κονταρίνη, Μα-
ρία Κωνσταντά, Ευσταθία Λαγιόκαπα, 
Οδυσσέας Πετράκης, Τάσος Ράπτης.
Ώρα έναρξης: 21:00
Τιμές εισιτηρίων: Γενική Είσοδος : 13€ / 
στο ταμείο του θεάτρου
ΑμεΑ/Ανεργίας: 8€ (ισχύουν για τον κά-
τοχο της κάρτας και τον συνοδό ΑμεΑ)
Προπώληση: 10€
https://www.more.com/gr-el/tickets/
theater/children/i-aliki-sti-xora-ton-
thaumaton-periodeia/

Τετάρτη 18 Ιουνίου
«ΠΑΓΚΑΝ» - Συναυλία
Το progressive ethnic ελληνικό συγκρό-
τημα αναδεικνύει τη διαχρονική ύλη της 
μουσικής μας κληρονομιάς, με την οποία 
μπορούν όλοι οι άνθρωποι να συνδε-
θούν ανεξαρτήτως καταγωγής. Τους 
«ΠΑΓΚΑΝ» αποτελούν οι: Έβελυν Ασου-
άντ (φωνή), Βασίλης Προδρόμου (ακου-
στική κιθάρα, φωνή), Δημήτρης Μπίζος 
(ηλεκτρική κιθάρα), Σταύρος Τσουμάνης 
(ηλεκτρικό μπάσο, κλασική κιθάρα), Σω-
τήρης Ντούβας (τύμπανα), Μάρκος Παύ-
λου (γκάιντα).
 Ώρα έναρξης: 21:00
Τιμή εισιτηρίου: 15 €
Προπώληση: https://www.ticketmaster.
gr/pagan_sp_2140517.html

Πέμπτη 19 Ιουνίου
Αφιέρωμα στον Μίκη Θεοδωράκη 
στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Μαθητικής 
Δημιουργίας του Δήμου Πετρούπολης. 
Συμμετέχουν: μουσικό σύνολο από το 
3ο Λύκειο, θεατρική ομάδα από το 4ο 
Λύκειο, το Τμήμα Σύγχρονου Τραγου-
διού του Δημοτικού Ωδείου της πόλης 
μας και η Φιλαρμονική.
Ώρα έναρξης: 20:30
Είσοδος ελεύθερη για το κοινό

Παρασκευή 20 Ιουνίου
Εκδήλωση Πολιτιστικού Συλλόγου «Τερ-
ψιχόρη»: «Η γυναίκα στην παρά-
δοση: χοροί γυναικείοι & χοροί με 
γυναικεία ονόματα». Ένα μουσικο-
χορευτικό αφιέρωμα στη γυναίκα και 
στους πολλαπλούς ρόλους της στην πα-
ράδοση και στην κοινωνία.
 Ώρα έναρξης: 20:30
Είσοδος ελεύθερη για το κοινό

Σάββατο 21 Ιουνίου
Εκδήλωση Συλλόγου Πελοποννησίων 
«Ο Πέλοψ»: Μουσικοχορευτική παρά-
σταση «Εγώ η γυναίκα…»
Μια ωδή στη γυναίκα, ξεκινώντας από 
την Τουρκοκρατία ως τις αρχές της δε-
καετίας του ’50 με οδηγό τα δημοτικά 
και όχι μόνο τραγούδια.
Ώρα έναρξης: 20:30
Είσοδος ελεύθερη για το κοινό

Τετάρτη 25 Ιουνίου
«Βραδιά Χορού»
Χορεύουν τα τμήματα Ρυθμικής και Ψυ-
χοκινητικής Αγωγής, Σύγχρονου Χορού, 
Λατινοαμερικανικών και Ευρωπαϊκών 
Χορών του Δήμου Πετρούπολης.
Ώρα έναρξης: 21:00
Είσοδος ελεύθερη για το κοινό

Πέμπτη 26 Ιουνίου
Συναυλία κλασικού και παραδοσια-
κού τμήματος Δημοτικού Ωδείου Πε-
τρούπολης
Κλασικά και παραδοσιακά σύνολα και σο-
λίστες παρουσιάζουν αντιπροσωπευτικά 
δείγματα της καλλιτεχνικής δημιουργίας 
της φετινής εκπαιδευτικής χρονιάς.
Ώρα έναρξης: 21:00
Είσοδος ελεύθερη για το κοινό

Παρασκευή 27 Ιουνίου
Συναυλία Ροκ από το τμήμα μοντέρ-
νας μουσικής του Δημοτικού Ωδείου 
Πετρούπολης
Παλαιοί και νέοι μαθητές του Μοντέρνου 
τμήματος παρουσιάζουν δημοφιλή ελλη-
νική και ξένη ροκ μουσική. Συμπράττει η 
Φιλαρμονική του Δήμου Πετρούπολης 
και η «Συμφωνόπετρα» (συμφωνική ορ-
χήστρα καθηγητών και σπουδαστών του 
Ωδείου). Συντονισμός, ενορχηστρώσεις: 
Δημήτρης Αθανασόπουλος (καθηγητής 
ηλεκτρικής κιθάρας).
Ώρα έναρξης: 21:30
Είσοδος ελεύθερη για το κοινό

Σάββατο 28 Ιουνίου
«Αφιέρωμα στην Παράδοση»
Το τμήμα Παραδοσιακών χορών του Δή-
μου Πετρούπολης, φορέας διάδοσης 
και διατήρησης της λαϊκής μας παράδο-
σης, παρουσιάζει χορούς και τραγούδια 
απ’ όλες τις γωνιές της Ελλάδας. Η εκδή-
λωση θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία 
με την Περιφέρεια Αττικής.
Ώρα έναρξης: 20:30
Είσοδος ελεύθερη για το κοινό

Κυριακή 29 Ιουνίου
«Η Φιλαρμονική του Δήμου Πετρού-
πολης συναντά τη Φιλαρμονική του 
Δήμου Αγ. Αναργύρων/Καματερού»
Τα μέλη των δύο φιλαρμονικών θα μας 
παρουσιάσουν ένα ποικίλο μουσικό πρό-
γραμμα.
Ώρα έναρξης: 21:00
Είσοδος ελεύθερη για το κοινό

Δευτέρα 30 Ιουνίου
 «Μια άλλη Θήβα»
Θεατρική παράσταση – Πρεμιέρα
Σκηνοθεσία: Βαγγέλης Θεοδωρόπουλος. 
Παίζουν: Θάνος Λέκκας, Δημήτρης Κα-
πουράνης.  Ώρα έναρξης: 21:15
Τιμές εισιτηρίων: Κανονικό 20€, Μειω-
μένο (Άνεργοι, Φοιτητές, ΑμεΑ, άνω των 
65) 17€

Προπώληση: https://www.more.com/
gr-el/tickets/theater/mia-alli-thiba-
periodeia-1/

Τετάρτη 2 Ιουλίου
«Αριστοφανιάζουσες»
Παράσταση του Θεατρικού Εργαστηρίου 
του Δήμου Πετρούπολης Σκηνοθεσία: 
Γιώτα Κουνδουράκη. Η παράσταση είναι 
μία σύνθεση δύο κωμωδιών του Αριστο-
φάνη («Λυσιστράτη», «Εκκλησιάζουσες») 
που έχει ως σημείο αναφοράς τη γυναίκα.
 Ώρα έναρξης: 21:00
Είσοδος ελεύθερη για το κοινό

Σάββατο 5 Ιουλίου
«NOVEL 729» - Συναυλία
Ο «Novel 729» επιστρέφει στο θέατρο Πέ-
τρας, στην Πετρούπολη.
Μαζί του στη σκηνή ο «Dj Sativa» και ο 
«Sonic».
Ώρα έναρξης: 21:00
Τιμή εισιτηρίου: 15 €.
Προπώληση: https://www.more.com/
gr-el/tickets/music/novel-729-live-stin-
petroupoli-1/

Κυριακή 6 Ιουλίου
 «170 τετραγωνικά»
Θεατρική παράσταση του Γιωργή Τσουρή. 
Σκηνοθεσία: Γιώργος Παλούμπης. Παί-
ζουν: Ήβη Νικολαΐδου, Θανάσης Ζερίτης, 
Λυδία Γιαννουσάκη, Αγγελική Γρηγορο-
πούλου και ο Γιωργής Τσουρής.
Ώρα έναρξης: 21:30
Τιμή εισιτηρίου: 15 €.
Προπώληση: https://www.more.com/
gr-el/tickets/theater/170-tetragonika-
tou-giorgi-tsouri-kalokairini-periodeia/
Δευτέρα 7 Ιουλίου
Αλέξανδρος Τσουβέλας, «ΕΞΩΓΗΙ-
ΝΟΣ»
Ο «ΕΞΩΓΗΙΝΟΣ» Τσούβι προσγειώνεται 
με νέα παράσταση για να προσφέρει γέ-
λιο. Ταξιδεύει στον χρόνο και συγκρίνει 
εποχές, νιώθοντας ξένος στα νέα ήθη κι 
έθιμα.
Ώρα έναρξης: 21:30
Τιμές εισιτηρίων: Γενική είσοδος 15€, 
AμεA 10€.
Προπώληση: https://www.more.
com/gr-el/tickets/theater/tsoubelas-
eksogiinos-athina-peiraias/

Τρίτη 8 Ιουλίου
«Μότσαρτ, Ο μαγικός αυλός»
Θεατρική παράσταση για παιδιά
Ένα Μουσικό Παραμύθι πλημμυρισμένο 

από τις υπέροχες μελωδίες του μοναδι-
κού συνθέτη, από την «Παιδική Σκηνή: 
“Κάρμεν Ρουγγέρη”». Σκηνοθεσία: Κάρ-
μεν Ρουγγέρη, Χριστίνα Κουλουμπή. Παί-
ζουν: Δελαγραμμάτικας Άρης, Καμακάρη 
Μαρία, Κορρές Στέφανος, Κουλουμπή 
Χριστίνα, Κύρτσος Νίκος, Μελίνα Μαβί-
δου Πικιώνη Ινώ, Σκένδρου Αλεξάνδρα.
Ώρα έναρξης: 21:00
Τιμή εισιτηρίου: 10 ευρώ
Ελεύθερη είσοδος για τα παιδιά έως 12 
ετών, απαραίτητη συνοδεία ενός κηδε-
μόνα ανά τρία παιδιά.

Πέμπτη 10 Ιουλίου
«Αντιγόνη» του Σοφοκλή
Θεατρική παράσταση
Σκηνοθεσία: Θέμης Μουμουλίδης. Παί-
ζουν: Λένα Παπαληγούρα, Μελέτης Ηλίας, 
Μιχάλης Οικονόμου, Θανάσης Δόβρης, 
Ιφιγένεια Καραμήτρου, Λίλα Μπακλέση, 
Αμαλία Νίνου, Γιώργος Νούσης, Βαγγέ-
λης Σαλευρής , Ιώβη Φραγκάτου.
 Ώρα έναρξης: 21:30
Τιμή εισιτηρίου: 15 €
Προπώληση: https://www.
more.com/gr-el/tickets/theater/
antigoniperiodia2025/

Σάββατο 12 Ιουλίου
Φεστιβάλ ηλεκτρονικής μουσικής 
«Charlie “Under the Rocks”»
Στη σκηνή ανεβαίνουν αγαπημένοι DJs 
της εγχώριας ηλεκτρονικής μουσικής, 
με ένα line-up που υπόσχεται έντονο 
ρυθμό και ξεχωριστή ατμόσφαιρα. 
Συμμετέχουν (αλφαβητικά): «ATSOU», 
«BRB», «DEERISLND», «FOTINOS», «THE 
GOSHA», «MAJOR SPIRIT», «NICK JOJO».
Ώρα έναρξης: 19:30
Τιμές εισιτηρίων
Γενική Είσοδος (Προπώληση): 15€,
Backstage (Προπώληση): 30€,
Γενική Είσοδος (Ταμείο θεάτρου): 20€,
Backstage (Ταμείο θεάτρου): 40€,
Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ) & ένας συνο-
δός: δωρεάν
Προπώληση: www.go-out.com

Κυριακή 13 Ιουλίου
«Φιλοκτήτης» του Σοφοκλή
Θεατρική παράσταση
Σκηνοθεσία: Γιώργος Κιμούλης, Παίζουν: 
Παίζουν: Γιώργος Κιμούλης, Δημήτρης 
Γκοτσόπουλος, Θοδωρής Κατσαφάδος. 
Χορός: Παναγιώτης Κατσίκης, Μανώλης 
Κλωνάρης, Κώστας Κοράκης, Θεοφίλης 
Πασχάλης, Βασίλης Πουλάκος, Μάριος 
Τζόγκανος, Γιώργος Τσουρουνάκης.

 Ώρα έναρξης: 21:30
 Τιμές εισιτηρίων: 20 €, Φοιτητικό – ανέρ-
γων: 17 €.
Προπώληση: https://www.more.com/
gr-el/tickets/theater/filoktitis-1/

Τρίτη 15 Ιουλίου
«Χορικά Ύδατα»
Μουσικοθεατρική παράσταση
Επιμέλεια και σκηνοθεσία: Λίνα Νικολακο-
πούλου. Παίζουν: Αννίτα Σαντοριναίου, 
Αλέξανδρος Μπουρδούμης, Στέλα Φυρο-
γένη, Χάρης Πισίας, Νιόβη Χαραλάμπους, 
Χρήστος Γκρόζος, Μαρία Τσιάκκα, Λουκάς 
Προκοπίου. Μουσικοί επί σκηνής (με αλ-
φαβητική σειρά): Αντρέας Θεοχάρους, Ιω-
άννης Καρσεράς, Αντρέας Κραμπιάς, Σω-
κράτης Λεπτός, Ανδρέας Μιχαλόπουλος, 
Μάριος Σολωμού.
Ώρα έναρξης: 21:00
Τιμές εισιτηρίων: 20€, Φοιτητικό, ανέρ-
γων, παιδικό, ΑμεΑ 15€
Προπώληση: https://www.more.com/
gr-el/tickets/theater/xorika-ydata/

Τετάρτη 16 Ιουλίου
«Ο θάνατος του εμποράκου» του Άρ-
θουρ Μίλερ
Θεατρική παράσταση
Σκηνοθεσία: Γιώργος Νανούρης. Παίζουν: 
Βλαδίμηρος Κυριακίδης, Έφη Μουρίκη, 
Ρένος Ρώτας, Δημήτρης Γεροδήμος, Κα-
τερίνα Μάντζιου, Γιώργος Κοσκορέλλος, 
Παναγιώτης Παπαδούλης, Σωκράτης Αγ-
γελής.
Ώρα έναρξης: 21:30
Τιμές εισιτηρίων: 20 €, Φοιτητικό, ανέρ-
γων, παιδικό, ΑμεΑ, πολυτέκνων 15€
Προπώληση: https://www.more.com/
gr-el/tickets/theater/o-thanatos-tou-
emporakou-periodeia/

Πέμπτη 17 Ιουλίου
«Γιώργος Αλκαίος & Goin’ Through, 
Καλοκαίρι 2025»
Συναυλία
 Ώρα έναρξης: 21:30
Τιμή εισιτηρίου: Γενική Είσοδος 18 ευρώ 
(προπώληση), 20 ευρώ (ταμείο θεάτρου)

Τετάρτη 23 Ιουλίου
«Αινιγματικές Παραλλαγές» του 
Έρικ-Εμάνιουελ Σμιτ
Θεατρική παράσταση
Σκηνοθεσία: Σωτήρης Τσαφούλιας. Παί-
ζουν: Γιάννης Μπέζος, Πυγμαλίων Δαδα-
καρίδης, Γεωργία Συφιανού.
 Ώρα έναρξης: 21:30
Τιμές εισιτηρίων: 25 €, Φοιτητικό – ανέρ-
γων: 20 €.
Προπώληση: https://www.more.com/
gr-el/tickets/theater/ainigmatikes-
parallages-periodeia/

Παρασκευή 25 Ιουλίου
«Ούτε μπρος ούτε πίσω»
Θεατρική παράσταση
Κείμενο και σκηνοθεσία: Θανάσης Παπα-
θανασίου & Μιχάλης Ρέππας. Παίζουν: 
Χρύσα Ρώπα, Ματθίλδη Μαγγίρα, Δήμη-
τρα Στογιάννη, Αντώνης Λουδάρος, Πά-
νος Σταθακόπουλος, Γιάννης Δρακόπου-
λος, Ιωάννης Απέργης.
Ώρα έναρξης: 21:30
Τιμές εισιτηρίων: 20 €, Φοιτητικό – ανέρ-
γων: 17 €.
Προπώληση: https://www.more.com/
gr-el/tickets/theater/oute-mpros-oute-
piso

Διεθνούς Φεστιβάλ Πέτρας
Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων Ιουνίου & Ιουλίου 2025
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Της ψυχολόγου
Θεώνης 

Διαμαντοπούλου
nonidiamantopoulou@gmail.com

Της ψυχολόγου
Θεώνης 

Διαμαντοπούλου
nonidiamantopoulou@gmail.com

Για τον Δήμο Περιστερίου, η φροντίδα 
των πολιτών, μέσα από δράσεις που 
ανταποκρίνονται άμεσα και ουσιαστικά 
στις ανάγκες τους, αποτελεί ύψιστη 
προτεραιότητα.
Στο πλαίσιο αυτό, η Κοινωνική Υπηρεσία του Δή-
μου, σε συνεργασία με άρτια καταρτισμένους και 
αξιόλογους νέους επιστήμονες, υλοποιεί πρωτο-
βουλίες που αποσκοπούν στη βελτίωση της ψυχι-
κής υγείας και της ποιότητας ζωής των δημοτών. 
Μέσα από αυτές τις δράσεις, η ψυχολόγος Θε-
ώνη Διαμαντοπούλου προσφέρει τις υπηρεσίες 
της στην Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου, με ευ-
αισθησία και συνέπεια, στηρίζοντας τους πολίτες 
που έχουν ανάγκη. Η ψυχική υγεία αποτελεί θεμε-
λιώδη προϋπόθεση για μια υγιή κοινωνία. Ο Δήμος 
Περιστερίου το αναγνωρίζει και δεσμεύεται να τη 
στηρίζει αδιάκοπα με πράξεις ουσίας.
Οι ερωτικές σχέσεις αποτελούν αναπόσπαστο 
κομμάτι της ανθρώπινης ύπαρξης προσφέρο-
ντας συναισθηματική ασφάλεια, σύνδεση και νό-
ημα στη ζωή. Ωστόσο, πολλές φορές, η ποιότητα 
και η ανθεκτικότητα αυτών των σχέσεων εξαρτώ-
νται συχνά από παράγοντες πέρα από τη φυσική 
έλξη ή την κοινή καθημερινότητα, όπως η συναι-
σθηματική νοημοσύνη και ωριμότητα. 
Έτσι, λοιπόν, στο παρόν άρθρο, θα μιλήσουμε για 
αυτές τις ικανότητες. Τι ακριβώς είναι. Πώς αυτές 
οι δύο έννοιες επηρεάζουν την ποιότητα της αγά-
πης για τον/την σύντροφο μας, την αποφυγή τοξι-
κών σχέσεων και την σωστή επιλογή συντρόφου 
για υγιείς μακροχρόνιες σχέσεις. Τέλος, πώς μπο-
ρούμε να αποκτήσουμε την ικανότητα της συναι-
σθηματικής νοημοσύνης αλλά ακόμη και αν την 
έχουμε ποιοι τρόποι βοηθάνε να την ενδυναμώ-
σουμε. 

Η διαχρονική διάσταση της 
συναισθηματικής νοημοσύνης
Η Συναισθηματική Νοημοσύνη, Emotional 
Intelligence ή πιο σύντομα EQ είναι η ικανότητα 
ενός ανθρώπου να αναγνωρίζει, να κατανοεί, να 
διαχειρίζεται και να εκφράζει τα συναισθήματά 
του με υγιή και παραγωγικό τρόπο ενώ, παράλ-
ληλα περιλαμβάνει και την δεξιότητα του να αντι-
λαμβάνεται και να ανταποκρίνεται αποτελεσμα-
τικά στα συναισθήματα των άλλων.
Ο αρχαίος Έλληνας φιλόσοφος και επιστήμονας 
Αριστοτέλης, στο βιβλίο «Ηθικά Νικομάχεια», το-
ποθέτησε πρώτος τα θεμέλια για την κατανόηση 
της δυναμικής των συναισθημάτων, αναγνωρίζο-
ντας τη σημασία της αρμονίας μεταξύ λογικής και 
συναισθηματικής αντίδρασης.
Σύμφωνα με εκείνον, η συναισθηματική νοημο-
σύνη αφορά την ικανότητα να αναγνωρίζουμε, να 
ελέγχουμε και να εκφράζουμε τα συναισθήματά 
μας με μέτρο σε συνδυασμό με τη λογική σκέψη. 
Όπως γράφει, «Ο καθένας μπορεί να θυμώνει - 
αυτό είναι εύκολο. Αλλά το να θυμώνει κανείς με 
το σωστό άτομο, στον σωστό βαθμό και τη σωστή 
στιγμή, για τη σωστή αιτία και με τον σωστό τρόπο 
- αυτό δεν είναι εύκολο». Έτσι, λοιπόν, σύμφωνα 
με τον Αριστοτέλη, είτε η υπερβολή είτε η έλλειψη 
συναισθηματικής αντίδρασης οδηγούν εξίσου σε 
λανθασμένες αποφάσεις ενώ η μεσότητα φέρνει 
στην καθημερινότητα ισορροπία και ηθική δράση.
Ωστόσο, είναι επίσης, άξιο λόγου να μοιραστώ ότι 
στον σύγχρονο κόσμο, ο όρος της συναισθηματι-
κής νοημοσύνης συναντάται για πρώτη φορά το 
1964 σε έγγραφο του ψυχιάτρου και ψυχαναλυτή 
Μ.Beldoch και δύο χρόνια αργότερα σε άρθρο του 
V.Leuner. Παρ’ όλα αυτά, ο D.Goleman, ψυχολό-
γος και συγγραφέας, έμελλε να κάνει γνωστή την 
έννοια στο ευρύ κοινό, δημοσιεύοντας το 1995 το 
βιβλίο «Η Συναισθηματική Νοημοσύνη» όπου κα-

ταλήγει ότι για την επιτυχία στη ζωή και στις σχέ-
σεις είναι εξίσου, αν όχι περισσότερο, σημαντική 
από τον δείκτη νοημοσύνης (IQ) και ορίζει πέντε 
βασικά χαρακτηριστικά της:
Αυτογνωσία
Η ικανότητα να αναγνωρίζουμε τα συναισθήματά 
μας και να κατανοούμε πώς επηρεάζουν τις σκέ-
ψεις, τις αποφάσεις και τη συμπεριφορά μας
Αυτορρύθμιση
Η δυνατότητα να διαχειριζόμαστε τις συναισθη-
ματικές αντιδράσεις μας.
Παρακίνηση
Η εσωτερική ώθηση που μας βοηθά να επιδιώ-
κουμε στόχους με επιμονή και αισιοδοξία, παρά 
τις δυσκολίες.
Ενσυναίσθηση
Η ικανότητα να κατανοούμε τα συναισθήματα 
των άλλων και να ανταποκρινόμαστε με ευαι-
σθησία.
Κοινωνικές Δεξιότητες
Η ικανότητα να δημιουργούμε και να διατηρούμε 
θετικές διαπροσωπικές σχέσεις, να επιλύουμε συ-
γκρούσεις και να συνεργαζόμαστε αποτελεσμα-
τικά.
Η συναισθηματική νοημοσύνη δεν είναι έμφυτη 
ικανότητα. Είναι μια δεξιότητα που καλλιεργείτε 
επηρεάζοντας θετικά τις σχέσεις μας.

Συναισθηματική ωριμότητα:
Η σοφία της εξισορρόπησης
των συναισθημάτων 
Η συναισθηματική ωριμότητα αποτελεί έναν βα-
σικό παράγοντα για την υγιή εξέλιξη των σχέ-
σεων, καθώς επιτρέπει στο ζευγάρι να αντιμετω-
πίζουν τις προκλήσεις και τις συναισθηματικές δι-
ακυμάνσεις με ισορροπία.
Πρόκειται για την ικανότητα να κατανοούμε τα 
συναισθήματά μας και να τα διαχειριζόμαστε με 
τρόπους που ενισχύουν τη σχέση, αντί να την υπο-
νομεύουν. Η συναισθηματική ωριμότητα σημαίνει 
ότι είμαστε σε θέση να αποδεχτούμε τις αδυνα-

μίες μας, να αναγνωρίσουμε τις ανάγκες του άλ-
λου και να προσεγγίσουμε τις συγκρούσεις με δι-
άθεση επίλυσης αντί αντιπαράθεσης ή αποφυγής.
Με λίγα λόγια, η συναισθηματική ωριμότητα 
αφορά στην διαχείριση της συναισθηματικής νο-
ημοσύνης με σοφία. Αφορά μια πιο βαθιά πτυχή 
της προσωπικότητας, εξελιγμένη. Μια συνειδητή 
επιλογή. Η αποδοχή των δικών μας αδυναμιών 
και η ικανότητα να διαχειριζόμαστε δύσκολες κα-
ταστάσεις χωρίς να υποκύπτουμε σε παρορμητι-
κές αντιδράσεις.

Οι αντανακλάσεις της 
συναισθηματικής μας καλλιέργειας
Η αγάπη που νιώθουμε για τον σύντροφό μας 
επηρεάζεται ουσιαστικά από το επίπεδο της συ-
ναισθηματικής μας νοημοσύνης και ωριμότητας, 
καθώς αυτές οι ικανότητες καθορίζουν το βάθος 
και την ποιότητα της σύνδεσής μας. 
Η συναισθηματική νοημοσύνη και ειδικότερα ένα 
από τα χαρακτηριστικά της, η ενσυναίσθηση, μας 
επιτρέπει να αντιλαμβανόμαστε και να κατανο-
ούμε βαθύτερα τα συναισθήματα και τις προσδο-
κίες του άλλου. Όταν ανταποκρινόμαστε στις ανά-
γκες του συντρόφου μας με ευαισθησία και σεβα-
σμό, ενισχύουμε τη συναισθηματική εγγύτητα και 
τη σύνδεση μέσα στη σχέση. Αυτή η αμοιβαία κα-
τανόηση δημιουργεί έναν χώρο ασφάλειας και 
υποστήριξης, όπου η αγάπη ανθίζει και βαθαίνει.
Παράλληλα, η συναισθηματική ωριμότητα δια-
δραματίζει καθοριστικό ρόλο στη διαχείριση των 
προκλήσεων και των συγκρούσεων. Ένα συναι-
σθηματικά ώριμο άτομο διατηρεί την ψυχραι-
μία του, εκφράζει ξεκάθαρα τις ανάγκες και τις 
απόψεις του και ταυτόχρονα, δίνει χώρο έκφρα-
σης και στον/στην σύντροφό του. Μέσα από αυτή 
τη συμπεριφορά προάγεται η συνειδητή επικοι-
νωνία, ενώ αποτρέπονται οι παρορμητικές αντι-
δράσεις που θα μπορούσαν να διαταράξουν τη 
σχέση.
Οι προϋποθέσεις για μια ισορροπημένη και αυθε-

ντική σχέση γεννιόνται όταν η συναισθηματική νο-
ημοσύνη και ωριμότητα συνυπάρχουν. Μόνο τότε 
αναγνωρίζουμε ποιες σχέσεις είναι συμβατές με 
τις αξίες και τις ανάγκες μας, αξιολογώντας όχι 
μόνο την αρχική έλξη, αλλά και τη συναισθημα-
τική και διαπροσωπική αρμονία και επιλέγουμε 
συντρόφους με τους οποίους μπορούμε να ανα-
πτύξουμε μια υγιή και μακροχρόνια σχέση.

Η τέχνη της ενδυνάμωσης
των συναισθηματικών δεξιοτήτων
Η συναισθηματική νοημοσύνη είναι μια δεξιό-
τητα που μπορεί να ενδυναμωθεί στην συντρο-
φική σχέση μέσα από συνειδητή προσπάθεια:
Ορισμένοι τρόποι:
n  Η αυτογνωσία.
n  Η αυτοκριτική.
n  Η ενσυνείδητη ακρόαση.
n  Η καλλιέργεια της ενσυναίσθησης.
n  Η διαχείριση των συναισθημάτων.
n  Η ανοιχτή και ειλικρινής επικοινωνία.
n  Η εστίαση στις θετικές στιγμές της σχέσης.
n  Η κατανόηση της μη λεκτικής επικοινωνίας.
n  Η Αξιοποίηση των παρελθουσών εμπειριών.
n  Η αποτελεσματική διαχείριση των συγκρού-

σεων.
Η διάρκεια μιας συντροφικής σχέσης δεν είναι δε-
δομένη και είναι αποτέλεσμα από κοινού, συνειδη-
τής και διαρκούς προσπάθειας. Κάθε πράξη φρο-
ντίδας και κατανόησης ενισχύει τη σύνδεση ανά-
μεσά σας. Να θυμάστε: Δεν είναι η απουσία προ-
βλημάτων που καθορίζει την επιτυχία της σχέσης 
αλλά η κοινή διάθεση να τα αντιμετωπίζετε μαζί, 
με αγάπη και υπομονή. 

Η αναγέννηση των σχέσεων μέσα
από τη θεραπευτική διαδικασία
Τόσο η ατομική ψυχοθεραπεία όσο και η θερα-
πεία ζεύγους αποτελούν πολύτιμα εργαλεία για 
την καλλιέργεια της συναισθηματικής νοημοσύ-
νης και την ενίσχυση της ποιότητας των συντρο-
φικών σχέσεων. 
Η παρουσία του ειδικού ψυχικής υγείας προσφέ-
ρει έναν ασφαλή χώρο όπου οι σύντροφοι, μέσω 
της θεραπείας ζεύγους, μπορούν να εκφραστούν 
ελεύθερα, να αναγνωρίσουν μοτίβα επικοινωνίας 
που δεν λειτουργούν αποτελεσματικά, να αναπτύ-
ξουν δεξιότητες διαχείρισης των συγκρούσεων 
και τελικά να δημιουργήσουν μια σχέση αμοιβαίας 
κατανόησης, εμπιστοσύνης και αγάπης. 
Συμπληρωματικά, μέσω της ατομικής ψυχοθε-
ραπείας, το άτομο εμβαθύνει στις συναισθημα-
τικές του ανάγκες, αναγνωρίζει δυσλειτουργικά 
μοτίβα συμπεριφοράς και κατανοεί τους τρόπους 
με τους οποίους σχετίζεται με τους σημαντικούς 
άλλους. 
Συμπερασματικά, ο τρόπος για να απολαμβά-
νουμε πιο υγιείς και ευτυχισμένες σχέσεις ξεπερ-
νώντας τα εμπόδια και ενισχύοντας τη συναισθη-
ματική σύνδεση υπάρχει και γίνεται μέσω της θε-
ραπευτικής διαδικασίας. Μην αναβάλλετε άλλο 
την ευκαιρία να επενδύσετε στη σχέση σας και 
στην προσωπική σας ευημερία!

Συναισθηματική νοημοσύνη:
Η πύλη για ευτυχισμένες σχέσεις
Συνοψίζοντας, η συναισθηματική νοημοσύνη 
είναι θεμελιώδης ικανότητα για την ανάπτυξη 
υγιών συντροφικών σχέσεων γιατί ενισχύει την 
επικοινωνία, την κατανόηση και την επίλυση των 
συγκρούσεων. Αν και δεν είναι έμφυτη μπορεί να 
ενδυναμωθεί με συνεχόμενη προσπάθεια και συ-
νειδητές ενέργειες.
Η επένδυση στην σχέση σας είναι το κλειδί για μια 
πιο γεμάτη και ευτυχισμένη ζωή. Το μέλλον της 
σχέσης εξαρτάται από τις αποφάσεις που παίρ-
νετε σήμερα. Επενδύστε στον εαυτό σας και στη 
ποιοτική σύνδεσή σας με τον σύντροφό σας – η 
ευτυχία και η πληρότητα είναι στα χέρια σας!

Συναισθηματική νοημοσύνη και αγάπη

Το μυστικό των 
σχέσεων που ανθίζουν

Ακολουθήστε την Θεώνη Διαμαντοπούλου στο 
Instagram και στο Facebook
https://www.instagram.com/theoni.diamantopoulou/
https://www.facebook.com/theonidiamantopoulou.psy
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